

NÉPLAP

VII. évfolyam, 234. szám.

ARA 50 FILLER

Szombat, 1950 október 7.

Kölcsönjegyzéssel, jó őszi munkával — a békéért

A béke ügyének újabb hatalmas győzelméért, a Békekölcson sikereért indult harcba Hajdú-Bihar dolgozó parasztsága, hogy kövesse a munkásosztály példáját. Ebben a harcban segíti most falvainkban 700 debreceni népevel a helyi népeveleket. Felvilágosító munkájukhoz adnak támogatást, hogy minél nagyobb sikere legyen a kölcsönjegyzésnek. Felkeresnek minden házat, rávilágítanak dolgozó parasztjaink előtt arra, hogyan szolgálják békénk, hazánk ügyét s egyben saját érdeküket is azzal, hogy Békekölcson-t jegyzzenek.

Javában halad a megyében az őszi munka, ez is a békét szolgálja, hazánkat erősíti. Nem végeztünk azonban a béke érdekében jó munkát, ha nem tekintünk előre, öt éves tervünkre, melynek megvalósításához békére van szükségünk. Mutassanak rá népeveleink, hogy a Békekölcson öt éves tervünk építését segíti elő, be kell bizonyítani mindenkinek, hogy aki a békét, az építő munkát akarja, az nem vonhatja le magát a Békekölcson jegyzéséből. A béke védelme, a békefront szilárdítása mindenkinek személyes ügye.

Ez a tudat sarkalta Kerékgyártó Gyula 15 holdas báránai közép-parasztot, aki ezer forintot jegyzett, de ezzel nem elégedett meg. Érezte, hogy többel tartozik a béke ügyének és ezért versenyre hívta ki Békekölcson jegyzésében a báránai dolgozó parasztokat, külön fordult felhívásával a középparasztok felé, hogy kövessék példáját és senki ne maradjon ki a Békekölcson jegyzéséből. Kasza János 14 holdas közép-paraszt is ezer forintot jegyzett. A kötvény jegyzésénél kijelentette:

— En, aki már eddig is igen sok előnyét élvezem a népi demokráciának, a béke ügyének szolgálatát hazám ügyével kötöm össze. A béke és hazám érdeke egyet jelent és éppen ezért a kölcsönjegyzésen felül a munkámmal is harcolni fogok a békéért, megígérem, hogy úgy dolgozom földemen, hogy október 15-re minden őszi munkámat befejezem. Kövessék példámat mindazok, akik igazán szeretik hazájukat!

A Békekölcson jegyzésének lendületét a kommunisták adták és falu a termelőcsoporthoz tagsága jár elől példamutatással. Kiemelkedő példája a hazafias kötelezettség teljesítésnek Fazekas Sándor földesi termelőszövetkezeti tag cselekedete. A 12 gyermekes tisztes tag a családjával együtt 1800 forintot jegyzett.

Öt éves tervünk második esztendőjének még bőségebb kenyeréért folyik most a küzdelem szántóföldjeinken, korai vetéssel, jó talajmunkával a terméseredmények emeléséért. Ez is a békéért, a dolgozók egyre javuló életszínvonaláért történik.

Tanyáinkon, falvainkban sok sző esik a közelgő tanácsválasztásról.

A tanácsválasztásokon megvalósul a béke védelmének fontos feltétele, a széles népi egység: beletartozik minden hazáját szerető, építő szándékú dolgozó.

A tanácsok rendszere a dolgozók széleskörű bevonását jelenti saját államuk igazgatásába, a közügyek intézésébe.

Hogy a tanácsok mit jelentenek az ügyek jó és gyors intézésében, arra példát kaptak a napokban a berettyószentmártoni dolgozó parasztok: Lencsés László vezetésével küldöttséget indítottak útnak a berettyóújfalui Járási Tanácshoz és elmondották, hogy a község ártézi kútjával baj van, nem adja a vizet. Intézkedjenek, hogy legyen jó ivóvíz. A küldöttség dolgvégeztével indult hazafelé, útközben beszélgettek, hogy mikor is lesz kijavítva az ártézi kút. Hazaérkezve nagy meglepetéssel látták, hogy a kút körül már ott vannak a szakértők és keresik a hibát.

Igy dolgozik a Tanács, melynek tagjai dolgozók, akik utálják a bürokráciát. Régen egy ilyen ügynek az elintézése az akták tologatásával kezdődött és hetek múlva jelentették az „illetékes hatóság” intézkedését, hogy a kút megcsinálják. A kijavításra persze még később került sor, ha egyáltalán sor került.

A tanácsválasztás a haladást szolgálja, de ezt a célt szolgálja a Békekölcson is, a nép jólétének emelésével, a békés alkotó munka biztosításával. Dolgozó parasztságunk azért jegyzi a Békekölcson-t, mert tudja, hogy minden forint segít megvalósítani a dolgozó parasztság szebb életét. A szebb élet megvalósításáért dolgozunk majd a falusi Tanács.

Tudják ezt dolgozó parasztjaink, azért beszélnek szeretettel a Tanácsról, azért sorolják legjobbjak nevét, akiket a választáskor beküldenek a tanácsba. A tanácsválasztás napján teljes valóságá válik Alkotmányunk szava: ebben az országban minden élet megvalósításáért dolgozunk hatalom a dolgozó népé.

Dolgozó parasztságunk látja, hogy fejlődik a falvak élete: Jó úton haladunk, vezet a munkásosztály és hatalmas Pártja. Épülnek géppalotásaink, hogy levegyék a munka nehezét dolgozó parasztságunk válláról, egyre több faluba jut el a villany. A tanácsválasztás napján a termelésben élenjáró községünkben, Bihar-tordán is kigyullad a fény. Mezőgazdaságunk fejlesztésének öt éves terve egész vidékek arculatát változtatja meg és boldog, vidám életet varázsol a rideg földekre.

Erről a fejlődésről beszéljenek népeveleink a falvak világában. A jó felvilágosító munka nyomán erősödik a vonzalom dolgozó parasztságunkban Pártunk iránt, még jobban sorakoznak munkásosztályunk mögé és példáját követve veszik ki részüket a Békekölcson jegyzéséből.

Szélesedik a Békekölcsonjegyzés győzelme Hajdúnánás jegyzési összege egymillió felett van

Óráról-óra érkezik a jelentések és minden újabb jelentés megdönti az előbbi jelentések adatait, a számok egyre növekednek. Alig hogy kiszámították a püspökladányi járás eredményét, — máris újabb jelentés érkezett be a megyei tanácshoz és a kiszámított 962 ezer forintot előbbi összeget kijavították 1,915.000 forintra, vagyis csaknem egymillióval nagyobb összegről tettek jelentést. Ebben az összegben azonban az aljegyzési helyeken számolt összegek is szerepelnek. Hajdúnánás tegnap reggeli eredményét két ízben szintén javítani kellett.

A tegnapi nap folyamán Hajdúnánás most már felülhaladta az egymillió forintot.

A Megyei Tanácsot szüntelenül ostromolják a falvak és községek újabb és újabb eredményeket. Ami ezelőtt egy órával helyes és jó eredménynek mutatkozott, az most már elavult, megdőntött, túlszárnyalt szám. Így ezek a folyton megújuló és növekvő számok a Békekölcson-jegyzés hatalmas győzelmét jelentik.

„Minden dolgozó jegyezni fog”

Egyre nagyobb lelkesedéssel vészik népeveleink is a községekben és a tanyavilágban a felvilágosító munkát.

Hajdúnánás népeveleink nagyszerű példája nyomán a megyének egyre több községében indulnak a népeveleink jegyzésgyűjtési versenyre.

Sőt egymást is versenyre hívják ki.

„Hassatok oda — írják Esztár község népevelei a pocsaji népevelekhöz intézett versenyfelhívásukban —, hogy minden becsületes magyar ember, aki szereti a békét, a boldog családi életet, gyermekeit és életét, vegye ki részét a Békekölcson jegyzésében, a tanácsválasztás felvilágosító munkájában és végezze el határidőre az őszi szántás-vetést. — A továbbiakban vállalják a hajdúnánási példájára, hogy Esztár községben minden dolgozó jegyezni fog Békekölcson-t, mert „Békekölcsonnel védjük békénket, épülő hazánkat és válaszolunk az imperialista háborús gyújtogatónak”.

Az eredményeket is látja dolgozó parasztságunk. A báránai Kovács József kisparaszt kijelentette: „En nyolc családos ember létemre örömmel jegyeztem 300 forintot. Hogyne jegyeznek, amikor látjuk, hogy községünkben is épül már a villany, amely elűzi a kapitalista sötétséget.” Ugyancsak Báránon Kasza János 14 holdas és Kerékgyártó Gyula 15 holdas középparasztok ezer-ezer forintot jegyeztek. Kasza János a jegyzésnél megígérte, hogy a béke védelme érdekében október 15-re befejezi az őszi szántás-vetést.

Nagyléta tört ma az élre, Mezősas a második

Naponta százával jönnek be a jelentések, levelek, amelyekben a megye dolgozó kis- és középparasztjai megfogadják, hogy a béke érdekében október 15-ig befejezik az őszi szántás-vetést. Így bizonyos, hogy Hajdú Bihar megye dolgozó parasztsága a tanácsválasztás nap-

jára, október 22-re a vetési munkákat teljesen befejezi. A növekvő összeg-jelentések a Békekölcson győzelmi jelentései óráról órára váratlan meglepetésekkel szolgálnak. A tegnapi nap folyamán váratlanul Nagyléta tört ma az élre, mert egyetlen nap alatt csaknem megduplázta az átlagát. Így a megye összes községei között ma még Nagyléta vezet 364 forintos átlagával. A második helyen Mezősas áll. Igen jó eredményt ért el Telétlen község, egy nap alatt 117 forintról 269-re emelte átlagát és így az ötvenkettedik helyről a harmadikra került. A listán szereplő leggyengébb községek növekvő átlagai is a Békekölcson-jegyzési győzelem kiterjedését mutatják. Hízen valamennyi falunk átlaga emelkedik és egyre

nagyobb számban jegyeznek a legkisebb falvak dolgozói is.

A járások közül a legjobban lemaradt derecskei járás átlaga egyetlen nap alatt 19 forintra emelkedett. Derecske község így a megye tíz legjobb községe közé került. Mindezek a tények a Békekölcson-jegyzés nagyszerű győzelmének részletei és népként növekvő egységének, öntudatának, elszánt és harcra készen álló bizonyítékai.

A még hátralevő időben a legerőseket teljesen ki kell használni, hogy a megye minden községében újabb szép eredmények születessenek meg, amelyekkel bátran és büszkén menelhetünk a tanácsválasztás és más, még ha a később és szebb eredmények felé.

A megyei verseny állása tegnap reggel

	A jegyzők száma	átlag	jegyzett összeg
Debrecen (csak kézpénz)	16.390	227	3.714.650
Debreceni járás	17.544	210	3.687.050
Biharkeresztesi járás	3.368	193	652.500
Nagylétei járás	1.883	178	337.500
Polgári járás	3.222	166	535.550
Berettyóújfalui járás	4.794	161	736.350
Püspökladányi járás	6.383	150	962.500
Derecskei járás	3.115	145	453.300
Hajdúnánás	3.217	300	965.850
Hajdúböszörmény	3.533	188	664.750
Hajdúszoboszló	2.974	182	540.900

A LEGJOB B KÖZSÉGEK

1. Nagyléta	402	364	146.700
2. Mezősas	173	318	55.100
3. Telétlen	218	269	51.750
4. Körösszegapáti	173	263	45.500
5. Bagamér	137	246	33.300
6. Balmazújváros	2.312	243	561.700
7. Magyarhomorog	119	242	28.900
8. Darvas	118	225	26.550
9. Derecske	789	223	176.350
10. Hajdúdorog	1.319	222	292.500

A LEGGYENGÉBB KÖZSÉGEK

67. Esztár	264	108	28.700
68. Nyírábrány	409	107	43.750
69. Józsa	286	107	30.550
70. Szerep	263	105	27.800
71. Told	134	103	13.850
72. Konyár	387	100	38.700
73. Ujszentmargitta	228	92	21.150
74. Monostorpályi	173	89	15.500
75. Szentpéterszeg	247	87	21.550
76. Hosszúpályi	450	84	38.100

A minisztertanács városi és üdülőellátási övezetek kiépítését határozta el

A minisztertanács Dobi István elnökletével pénteken délelőtt ülést tartott. Gerő Ernő államminiszter javaslatára a minisztertanács városi és üdülőellátási övezetek kiépítését határozta el. A határozatban előírt rendelkezések folytán Budapestet és az ipari városokat, továbbá a balaton-i üdülőhelyeket gyümölcs- és zöldségfélékkel, valamint újbungonyával látják el és az ellátás biztonságát fokozzák. A jobb ellátás a városok és üdülők körül széles sugarú körben létesített zöld övezetek fogják szolgálni. Az említett övezetek területén lévő állami gazdaságokban és termelőcsoporthoz tartozóan emelik a zöldségfélék, gyümölcs és újbungonya termelését.

Az öntözéses kertészetek területének fokozása érdekében nemcsak a meglévő öntözéses kertészeti területeken kell továbbra is öntözéses kertgazdálkodást folytatni, hanem vissza kell állítani az öntözéses területeket ott is, ahol a felszabadulást követően tértek le az öntözéses gazdálkodásról. Az öntözéses gazdálkodást folytató kertészek és azok, akik újonnan veszik be az öntözéses gazdálkodást, jelentős kedvezményekben részesülnek.

A honvédelmi miniszter előterjesztésére a minisztertanács elhatározta, hogy elnöke útján előterjesztést tesz Bata István vezérőrnagynek honvédezerkari főnöknek a nő kinevezésére.

A második békevilágkongresszus a békét védelmező nemzetek hatalmas parlamentje lesz

A II. békevilágkongresszust előkészítő bizottság üléséről, mely október 2-án kezdődött Prágában, csütörtökön este a következő közleményt adták ki:

— A II. békevilágkongresszust előkészítő bizottság meghallgatta a különböző küldöttségek beszámolóit arról a hatalmas visszhangról, arról a széleskörű és nagyjelentőségű kampányról, melyet a békevilágkongresszusra vonatkozó felhívás váltott ki az egész világon.

— A békevilágkongresszust előkészítő bizottság megállapítja, hogy az egész világ szabad embereit a stockholmi békefelhíváshoz való csatlakozásukkal különösen kényszerítették a különböző kormányokat és arra, hogy eltekintsenek az atombomba alkalmazásától. A tömegirtásra alkalmas

fegyverek betiltása, a fegyverkezési verseny félbehagyása, az agresszió tényének és lényegének meghatározása, az ENSZ alapokmányának tiszteletben tartása, a népek önrendelkezési jogának biztosítása, a háborús konfliktusok békés elintézése. Ezek azok a kérdések, melyeket a II. békevilágkongresszusra szóló felhívás megjelenése után különböző országokban megvitattak az emberek. A II. békevilágkongresszus a legnagyobb kincsünket, a békénket védelmező nemzetek hatalmas parlamentje lesz.

Az angol kormány megtagadta a beutazási vízum kiadását Laftitétől, Ilja Ehrenburgtól és más békeharcosoktól.

A Literaturnaja Gazeta közli

Hawlett Johnson centerbury érseki helynök ezzel kapcsolatos levelét.

— Minden békeszerető, békét akaró angolt megrendített a vízumok kiadásának megtagadása. Ez az intézkedés azonban nem várható olyan kormánytól, amelynek politikájába az amerikaiak beavatkoznak. Amerika fél az igazságtól, fél az októl, akik a Szovjetunióban jártak és beszámoltak arról, amit ott láttak. Félelem tölti el a kapitalista világot a békeharcosok mozgalmának kétségtelen sikerrel látta.

— A beutazási vízumok megtagadása újabb bizonyítéka annak, hogy a kapitalisták a demokrácia megsemmisítésére, minden demokratikus jog megtagadására törekednek. — írja befejezésül Hawlett Johnson.

Bulgária, Románia és Magyarország pontosan teljesítik a békeszerződés feltételeit

Az ENSZ különleges politikai bizottságának vitája

Az ENSZ közgyűlésének politikai bizottsága október 5-i délelőtti ülésén folytatva a vitát a Bulgária, Románia és Magyarország ellen provokációs célokból előterjesztett panaszokról.

Az első felszólaló az ausztráliai küldött volt, aki beszédében a népi demokráciákat támadta. Ezután Malik elvtárs szovjet megbízott szövegét felolvasta. A szovjet küldöttség nevében kifejezte az angok és amerikaiak rágalmozó nyilatkozatait és arra irányuló próbálkozásait, hogy elvonják a figyelmet magyarországi, bulgáriai és romániai összeesküvésekről, amelyeknek célja a népi demokratikus rendszer megdöntése volt.

összesesküvésekben nagyszámú amerikai és angol állampolgár veti részt, valamint azt is, hogy az összeesküvéseket az USA és Anglia hivatalos képviselői kezdeményezték.

Malik elvtárs a továbbiakban kijelentette, hogy ezek a perek éppen azt bizonyítják, hogy Bulgária, Románia és Magyarország kormányai gondoskodnak népeik jólétéről és pontosan teljesítik a békeszerződés feltételeit, amelyek arra kötelezik őket, hogy ne tűrjék el országukban a fasiszta szervezeteket.

Befejezésül Malik elvtárs bejelentette, hogy a Szovjetunió küldöttsége elnöke fog szavazni minden olyan javaslatnak, amely rágalmozó

vádak további megvitatását javasolja.

Dominica köztársaság, Kanada és a Délafrikai Unió a három népi demokratikus ország ellen irányuló provokációs panasz további megvitatása mellett foglalt állást.

Demcsenko ukrán megbízott utalt arra, hogy az Egyesült Államokban mennyire megsértik az emberi jogokat: húsz államban megkülönböztető törvények vannak érvényben a négerrel szemben. A brit birodalom egyes népeit minden alapvető emberi joguktól megfosztják. Demcsenko követelte, hogy a bizottság hagyja abba a népi demokratikus országok ellen emelt rágalmozó vádak megvitatását.

Malik elvtárs rámutatott, hogy az ilyen vádak betervezése az ENSZ alapokmányának megsértését jelenti, mert tüggelen államok belügyei-be való beavatkozást céloz.

Tényekké bizonyított, hogy az említett országok ellen emelt vádak teljesen alaptalanok. Elemezte a három ország alkotmányában biztosított alapvető jogokat és kifejtette, hogy ezeket az illető országokban meg is valósítják. Az említett államok dolgozóinak ébersége meggyőztette az amerikai terjeszkedő politika eszközeivé vált reakcióerőket a régi rendszer visszaállítására irányuló terveit. Az összeesküvéseket leleplezték és a törvény teljes szigorával megbüntették. Az Egyesült Államok és Anglia védelmébe veszi a nép ellenségét, akik az angol-amerikai világuralmi tervek megvalósítását segítik volna elő a népi demokratikus országokban. A Vogeler és Sanders, valamint a Rajk-per bebizonyították, hogy az

Békekölesön jegyzésemmel békénk megvédését szolgálom

Mindnyájan tudjuk, hogy az amerikai imperialisták új világ-háború kirobbantásán dolgoznak és nekünk kötelességünk minden lehetőséget kihasználni, hogy ez a szándék ne sikerüljön. Kötelességünk ez országunkkal szemben, amelyek szőbb lesz, mint valaha volt. De kötelességünk ez sajátmagunkkal és családunkkal szemben is, hiszen nem felejthetjük el soha a második világháború rengeteg szenvedését, a tengernyi vért, édesanyjaink, özvegyek könnyeit.

Feszabadult hazánk egyre jobban gondoskodik gyermekeinkről és meg kell tennünk mindent, hogy az átkesemlékű fasizmus átél borszalmaival többé vissza ne térheszen. Mi békében, boldog, szabad

hazában akarjuk építeni az öt éves tervet, amely életszínvonalunk további emelkedését, minden dolgozó jólétének további növelését, kultúránk fejlődését tűzte célul. Ezt a szép tervet akarjuk rombadönteni a gaz imperialisták újabb véres háború kirobbantásával.

A békét nem elég akarni, annak megvédéséhez erős anyagi eszközök is szükségesek. Ezt bizonyítja a most kibocsátásra került Békeköles, amelyik nemcsak gazdag nyereséggel járó jó befektetés, de a békénk megvédésének ügyét, néphadseregünk még erősebbé fejlesztését, építomunkánk sikerét és gyermekeink boldog jövőjét is szolgálja. Ezért jegyeztem kétezer forint Békekölesöt.

Öröm és büszkeség számomra, hogy Békekölesön jegyzésemmel én is hozzájárulhattam békénk megvédéséhez, szabad, boldog hazánk további megerősödéséhez.

Papp Lajosné
Keletmagyarországi
Rostkészítő NV.

Választási gyűlés Hajdúböszörményben és Nyírbátorban

A Magyar Függetlenségi Népfront vasárnap, október 8-án délelőtt 10 órakor Hajdúböszörményben választási gyűlést rendez. A gyűlés szónoka: Orbán László országgyűlési képviselő.

Ugyancsak választási gyűlést rendez Nyírbátorban vasárnap délelőtt 11 órakor, beszél: Halász Kálmán.

A koreai néphadsereg főparancsnokságának csütörtöki hadijelentése

A koreai népi demokratikus hadsereg főparancsnoksága október 5-én reggel közölte:

A népi hadsereg Szöul térségét védelmező egységei kemény harcot vívnak az ellenséggel, mely igyekszik előrenyomulni Szöultől északra.

Más arcvonalakon a népi hadsereg egységei feltartóztatva az ellenség nagy erőit az időközben előre elkészített állásokba vonulnak vissza. Október 4-én a népi hadsereg légvédelmi tüzérsége lelőtt négy amerikai repülőgépet.

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság népi hadseregének főparancsnoksága október 5-én közölte:

A Szöultől északra lévő térségben az amerikai csapatok harcokcsik és a légierők támogatásával elkezdett támadásokat indítanak abban az igyekezetükben, hogy áttörjék a népi hadsereg egységeinek védelmi vonalait. A népi hadsereg e térségben harcoló egységei bátor csapásokat mérnek az ellenségre és tartják elfoglalt állásaikat. Más arcvonalakon a népi hadsereg egyes osztagai fedezve a népi hadsereg fő erőinek tervszerű visszavonulását, a korábban előkészített védelmi állásokban sikeresen visszaverik az ellenség támadását.

A BELKERESKEDELMI MINISZTERIUM

felhívó teszi a főváros, a nagyobb ipari városok és gócpontok dolgozóinak érdekében, hogy a dolgozók maguk és családjuk részére teli burgonya- és hagymaszükségletüket munkahelyükön megrendelhesék. Kétségtelesen tény, hogy az idei száraz időjárás következtében burgonya-termesztésünk nem érte el a várható mennyiséget. Ez olyan tényező, amelyre minden dolgozónak számolnia kell. Mindez természetesen nem jelenti azt, hogy ne tudnánk biztosítani a dolgozók burgonyaszükségletét. A tervszerű burgonyaelosztás megszervezése, amelyet közelítünk megvalósításra, biztosítja minden dolgozó ember számára a megfelelő mennyiséget.

Közellátási kormányzatunknak az a főfeladata, a burgonyaelosztás biztosítása. De éppen, mivel erre

törekszünk, hogy minden dolgozónak egyenletesen jusson burgonya háztartási szükségletének megfelelően, kemény harcot kell folytatnunk az ellenség szemében, amely a burgonya felvásárlására, felhalmozására törekszik, hogy ne jusson abból a dolgozók ételkamrájába. A szervezett közelítés éppen a dolgozók ellátását szolgálja és így arra törekszik, hogy a burgonya a dolgozók ételkamrájába kerüljön.

Fel kell tehát vennünk a harcot az árhalmozó, rejtgető hőrcsöökkel, a múlt rendszert viszszaeszi, a dolgozó nép életét tönkretesző, aki szitogató, rémhírek terjesztésével igyekszik megzavarni dolgozó népként nyugalmát, hogy azután a zavarosban halásson. Könyörtelenül lecsújt ezekre az alakokra a dolgozó nép ökle!

Fennállásának első évfordulóját ünnepli a Német Demokratikus Köztársaság

Rákosi Mátyás elvtárs üdvözlő távirata Wilhelm Pieck elvtárshoz

Wilhelm Pieck elvtársnak, a Németországi Szocialista Egységpárt elnökének.

A Német Demokratikus Köztársaság megalapításának első évfordulóját alkalmából fogadja a magyar dolgozó nép és a Magyar Dolgozók Pártja nevében forró barát üdvözlőlevelünket.

Egy évvel ezelőtt a magyar dolgozók nagy örömmel fogadták a Német Demokratikus Köztársaság létrejöttét és azóta is a legnehezebb rokonszenvennel kísérik a német dolgozóknak a Németországi Szocialista Egységpárt vezetésével elért gazdasági és politikai eredményeit s az egységes demokratikus Németország megvalósításáért kifejtett erőfeszítéseit, szívós harcait a békéért, az amerikai-angol imperialisták háborús törekvéseivel szemben.

A magyar dolgozó nép és a Magyar Dolgozók Pártja nevében további sikereket kívánunk a Német Demokratikus Köztársaságnak és önnök a béke megvédése és az ország felvirágoztatása érdekében kifejtett tevékenységéhez.

Testvéri kommunista üdvözléssel:
a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége nevében:

Legelőször a Szovjetunió méltányolta a kormány becsületes célkitűzéseit és felvette a diplomáciai kapcsolatokat a Német Demokratikus Köztársasággal és önálló állammak ismerte el.

A Lengyei és Csehszlovák Köztársaság, a Magyar, Román, Bolgár, Kínai és Mongol Népköztársaság ugyancsak szuverén államnak ismerte el a Német Demokratikus Köztársaságot és meg egyezett a kormánnyal a kölcsönös diplomáciai kapcsolatok felvételében.

Az október 15-i választások a világnak négyeszer félreérthetetlenül bizonyították, hogy a Német Demokratikus Köztársaság lakossága tántoríthatatlanul követi a béke és az újjáépítés politikáját.

OKTÓBER 12-ÉN INDUL A TÉLI HANGVERSENYÉVAD

A Vasutas Szakszervezet Fehérvári Zenekarának nyolc esztendő óta tartó téli hangversenyévéadja az idei téli hangversenyévéad közepén indul. Minden hónapban egészen májusig egy zenekari hangverseny jut a kitűnő szakszervezeti zenekar előadásában. Számos fővárosi szolista működik közre a hangversenyeken, a többiek között Zabuczky Ede, Hernádi Lajos, Garay György, Dénes Vera, Vadas Ágnes, stb. Az első hangverseny két volt debreceni művész hallunk: Zempléni Kornélt és Z. Varasdy Emmilt, akik Mozart két zongorára írt Esz dur versenyt adják elő a zenekarral. Az első, október 12-én este 8 órai kezdettel az Arany Bika dísztermében sorakerülő hangversenyen a következő művek kerülnek ezenkívül előadásra: Mendelssohn: Hebridák — nyitány. Borodin: Közép Ázsiában. Weiner: Parsang és Csajkovszkij két zenekarra írt hatalmas nyitánya, az 1812. évi ünnepi nyitány.

A többi hangversenyek műsorában Liszt, Kodály, Bartók, Szőke György, Bach, Hacsaturján, Beethoven, Mozart, stb. műveket fogunk hallani.

A köles

Amikor a M. Kormány felhívta a népet, hogy kölesűn, Hajdúböszörményben és Nyírbátorban is elkészült a kölesűn készítésük.

De ez csak így. Aztán a nyáron Hajdúböszörményben és Nyírbátorban is elkészült a kölesűn készítésük.

Talán az lenn szörményi dolgunk, mikor a békénk semmilyképpen szörményiek is gy: koló háború társának ügye ő sítja. Ez meg a első napok ere csönjegyzés itt Miért hagyott dület?

Hajdúböszörményvel munkánk nem csönjegyzés sikk a jó népneve nincs, ott az ő sovány.

Nör a kölesűn

Ezt a hiányos tük Böszörmény jegyzett összeg Csütörtökön mártól a másikkra 96 kedett a lejegyze pedig már 55 ez

Hogy a kölesűn ténylegesen gyor nyítja, hogy szor 36 ezer forintal tekig pedig 74 0 kedett a jegyzett csütörtöki eredmé készreveződött.

Ezenkívül az is haladást, hogy fo szik a jegyzés at

Meg fo

Csiszár

Mozdulatainak biztonsága igazoz életét munkával

— Huszonkét egyfolytában a mondja Csiszár nő, miközben izn dültes gyorsasá padohányosomaga Beszél a Pártól, kájáról és önmaga bál állandón kic

A tar sikerei

Kilenc éve vagy a felszabadulás ő magam embernek. jobb nem is beszél

1941-ben Orszvá A győri megyeházán tunk, onnan jártak rek is ellenőrizni ber, ha néha bem dolgát intézni Győ órákig gondolkozt hogy hogy kopogtas re mégis bejutott, egyszerűen kibőltől járt akkor a dolgoz Pedig dolgozunk in

A felszabadulás zott a sorsunk. Aző gzes megélhetésünk. hát, bakancsot adtak ban, mióta az Ufer telékébe tartozunk. punk. En hetedmag — a nagyobbik fiam mégis nyugodtan és Száz-százötven forint tenként. Gyermekein

Hajdúböszörményben is magasra lendítik a béke zászlaját

Amikor a Magyar Népköztársaság kormánya felhívással fordult az ország népéhez, hogy jegyezzen Békekölcsön, Hajdúböszörmény dolgozói is lelkesen teljesítették hazafias kötelességüket.

De ez csak az első napokon volt így. Aztán a kölcsönjegyzés versenyeiben Hajdúböszörmény az utolsó közé került.

Talán az lenne a baj, hogy a bőszozményi dolgozó parasztközösség félreléte, mikor öt éves tervünkről, mikor a békeről van szó? Nem, ez semmiképpen sem lehet így. A bőszozményiek is részesei voltak két győztes háborúnak, a béke biztosításának ügye őket is harcra mozgósítja. Ez meg is látszott, amikor az első napok eredményeképpen a kölcsönjegyzés itt is diadalt aratott. Miért hagyott alább a kezdeti lendület?

Hajdúböszörményben a népevelőmunka nem megy jól. A kölcsönjegyzés sikerének egyik alapja a jó népevelőmunka. Ahol ez nincs, ott az eredmény is nagyon sovány.

Növekszik a kölcsönjegyzők száma

Ezt a hiányosságot már észrevették Bőszozményben is. Szerdán a jegyzet összeg 440.300 forint volt. Csütörtökön már 476.400. Egyik napról a másikra 36.100 forinttal emelkedett a jegyzett összeg. Pénteken pedig már 55 ezer forinttal.

Hogy a kölcsönjegyzés üteme ténylegesen gyorsult, azt az bizonyítja, hogy szerdától csütörtökig 36 ezer forinttal, csütörtökötől péntekig pedig 74 ezer forinttal emelkedett a jegyzett összeg. Tehát a csütörtöki eredmény pénteken megkétszereződött.

Ezenkívül az is mutatja az előrehaladást, hogy fokozatosan növekszik a jegyzés átlaga. Míg szerdán

általában 169 forintot jegyeztek, csütörtökön már 171-re, pénteken pedig 175-re emelkedett a kölcsönjegyzés átlaga.

Tehát felismerték a hiányosságot Bőszozményben, javul is a népevelőmunka, de ezt még tovább kell javítani. Elsősorban a népevelőmunka megszervezéséből kell kiirtani a hibákat. A Belváros III. pártszervezetben például előfordult, hogy a Rákóczi utcán lakó Hegedűs János iskolaaltiszthez egymás után öt népevelő is ment, noha Hegedűs elvtárs már az első napon lejegyzett 150 forintot. A többszöri odamenés azért fordulhat elő, mert egyrészt a népevelőfelelősök nincsenek tisztában, hogy ki jegyzett már a körzetükben, másrészt pedig a népevelők nem jegyzik fel pontosan, hogy kinél voltak és milyen eredménnyel jártak.

Előfordul az is, hogy egy-egy népevelő többször elmegy egy dolgozó paraszthoz anélkül, hogy eredményt érne el. Ennek a kiküszöbölésére feltétlen meg kell Bőszozményben is valósítani a népevelők esti tapasztalatcserejét. Ez már a megye majdnem minden községében így van. Ezen a megbeszélésen aztán kiderül, hogy miért nem ért el eredményt valaki és oda másikat, nagyobb tapasztalatokkal rendelkező népevelőt küldenek.

Törekedjenek a bőszozményi népevelők arra, hogy akihez elmennek, annak gazdasági helyzetét, életkörülményeit alaposan ismerjék. Tiba Imre hajdúnánási DISZ fiatal, ahol népevelőmunkát végez, ott mindig tud a helyi, vagy szorosán családi példákra hivatkozni, mert előzőleg alaposan felkészül a népevelőmunkára. Ezzel a módszerrel érte el, hogy már 16 ezer forint Békekölcsönt jegyzett.

Püspökladányban történt meg, hogy az egyik népevelő sehogyan sem tudott egy dolgozó parasztot

meggyőzni a Békekölcsön jelentőségéről. Egyik este aztán, amikor kiértékelték az aznapi munkát, kiderült, hogy népevelő régi haragosa annak a dolgozó parasztnak, akihez elment a kölcsön jelentőségét megmagyarázni. Másnap egy olyan népevelő ment el, aki jobban volt az egyébként becsültes dolgozó paraszttal és az eredmény az lett, hogy 200 forinttal növekedett a béke védelmére kölcsönzött összeg Ladányban.

Ezért is feltétlenül szükséges többek között az esti népevelő összejövetei.

Kathi Zsigmond Szovjetunióban járt parasztküldött 1000 forintot jegyzet

A népevelők a jobb munka érdekében azt is valósítják meg, hogy az esti tapasztalatcsere mellett el egymásnak a példamutató jegyzeteket. Például Kathi Zsigmond 14 holdas középparaszt, aki hazatérve a Szovjetunióból rögtön belépett a tszcs-be, 1000 forint Békekölcsönt jegyzett. Gábor András városi tanácstag 550 forintot jegyzett, Tatár József kisparaszt 450 forintot, Snyilván van Hajdúböszörményben igen sok olyan kis- és középparaszt, aki nagy családja ellenére is példadán kivette a részét a kölcsönjegyzésből. Erre sokkal többet hivatkoznak a népevelők.

A kölcsönjegyzés meggyőzte a diadalmasan halad. Népünk rövidesen bekövetkező nagy győzelmét, a tanácsok megválasztását most a békeért, öt éves tervért folyó diadalmas harc előzi meg. Nem kétséges, hogy a bőszozményi dolgozók is a megyével együtt a kölcsönjegyzés sikerrelvitelével magasra lendítik a béke zászlaját.

A II. ORSZÁGOS ÚJÍTÓ KIÁLLÍTÁS

Ma nyílik meg Budapesten a II. Országos Újító Kiállítás. Uzemek, gyárak, tudományos intézetek dolgozói, élmunkásai és újtói már hosszú hetek és hónapok óta készülnek erre a napra, hogy bemutassák és közkinccsé tegyék azokat a nagyszerű alkotásokat, újításokat, amelyek nagyban elősegítik szocialista építésünket.

Nagy utat tettek meg újítóink, ésszerűsítőink az I. Országos Újító-Kiállítás óta eltelt idő alatt. Amíg az elmúlt évben országos viszonylatban dolgozóink összesen 70.030 újítási javaslatot nyújtottak be s ebből elfogadtak 31.657-et, 341.6 millió forint évi megtakarítási értékben, addig ez évben a nem teljesen pontos adatok szerint is 112.308 újítási javaslatot nyújtottak be, amiből 45.802-t elfogadtak. Ez újítások gazdasági eredménye 428.1 millió forint.

Ezeket az eredményeket Pártunk irányításának, dolgozóink szocialista öntudata fokozódásának köszönhetjük Tavaly ősszel a Budapesti Pártválasztmány ülésén Rákosi elvtárs hívta fel a figyelmet az újító és ésszerűsítő mozgalom jelentőségére és jelölte meg azokat a feladatokat, amelyek sikeres végrehajtása lehetővé teszi e mozgalom kiszélesítését, elterjedését. A debreceni üzemek dolgozói is magukévá tették ezt az irányutatást és nagy lendülettel kapott újító mozgalomunk. Különösen szép fejlődés tapasztalható az új norma bevezetése után. A Hajlított Bútorgyárban 40 újítási javaslat érkezett be augusztusban az Újító és Élmunkás Körhöz, a Vagongyárban is harminc felül van a beérkezett újítási javaslat száma. De így sorolhatnánk a többi üzemeket is, ahol a dolgozók igyekeznek újításokkal, ésszerűsítésekkel megkönnyíteni a munkát, eredményesebbé, gyorsabbá tenni a termelést.

Az ország többi újító mellett

a debreceni újítók is szerepelnek a ma megnyíló kiállításon újításokkal. A Magasépítési NV dolgozói közül Kecskés István kovácsmester újítását mutatják be, amely a rabitszeg újszerű készítésére vonatkozik. Török Lajos ötletes újítása is bizonyára segítséget jelent majd a kovács és lakatos szakmában dolgozóknak az egyszerű szerkezetű zsarér és diópánt készítésében. A Dohánygyár dolgozóinak újításából is kiállítanak kettőt és még egy-két üzemből is kerülnek fel jelentősebb újítások a Kiállításra.

A II. Országos Újító Kiállítás, amely méreteiben háromszorosa lesz a tavalyinak, élő tanubizonyossága, hogy nagymértékben emelkedett munkásaink szakmai, műszaki ismerete. Nem szabad azonban egy pillanatra sem megfeledkezni arról, hogy mérhetetlen nagy segítségben és támogatásban van részük a szovjet munkásoktól, mérnököktől, tudósoktól, akik minden támogatást megadnak részünkre tapasztalataik átvételére.

Ma megnyílik az Újító Kiállítás. Dolgozó népünk mellett számos külföldi, baráti ország élén a Szovjetunió is elküldi képviselőit az ünnepélyes megnyitóra. E Kiállítás célja, hogy megmutassa eddigi eredményeinket, de ezen túlmenően tapasztalatcsere is, mert lehetővé teszi, hogy bevezessük országwide az újításokat. Megértették dolgozóink, hogy minden egyes újítás a béke, a szocializmus ügyét szolgálja. Ezért vesse jobban agyába minden dolgozó Rákosi elvtárs üzenetét: „Kezdeményezzenek bátran legyenek nagyvonalúak, ne féljenek az új utaktól, az új kísérletektől, mert mögöttük áll teljes erejével az egész magyar kommunista mozgalom, a Magyar Dolgozók Pártja és mellettük áll kimeríthetetlen gazdasági és tapasztalati fegyvertárával a hatalmas Szovjetunió”.

Meg fogom állni a helyemet mint tanácstag, mert támogat a Párt

Csiszár Jánosné elvtársnőt a tanácsba jelölte a dohánygyári dolgozók bizalma

Mozdulatainak gyorsasága és biztonsága igazolja, hogy egész életét munkával töltötte.

Huszonkét évig dolgoztam egyfolytában a sajtólógépen — mondja Csiszár Jánosné elvtársnő, miközben izmos kezével szédeltes gyorsasággal rakja a pipadohánycsoomagokat a géphe. Beszéli a Pártrol, a gyárról, munkájáról és önmagáról, de szavaiából állandóan kicsendül a béke

ügyéért folytatott harc problémája.

Minden vasárnap vidéken van azzal a falujáró csoporttal, amelynek ő a felelőse.

Kora reggeltől késő estig azzal foglalkozik, hogy a falusi dolgozókat felvilágosítsa, nevelje és szocializmus építő emberekké formálja. Sokszor hétköznapi is falura mennek munkaidő után. Csiszárné lendületes agitációja

nyomán számos falusi dolgozó nyert arról pontos tájékozódást, hogy milyen jelentős eseménye lesz az október 22-i tanácsválasztás a békeharcnak.

A Békekölcsön-jegyzésnél ezer forintot jegyzett Csiszár Jánosné, de alaposan kivette részét, mint információs felelős, a népevelő munkából is.

Tanácstag-jelölthöz illően, élenjár a termelésben is. Élmunkás és sztahánovista. A normarendezés előtt 238 százalékos volt az átlagteljesítménye, most már az új normával is állandóan 150 százalékos ér el.

— Most sokkal nagyobb kedvvel dolgozom, mint fiatal koromban — mondja. — 1949-ben negyszer timentek ki. Egész sorozat konyhaedényt kaptam jó munkám elismerésül.

1950-ben sztahánovista oklevéllel jutalmazták.

— Egyszerű munkásszony vagyok —, de tudom, hogy

meg fogom állni a helyemet, mint tanácstag, mert mögöttem áll és támogat a Párt.

Az bizonyos, hogy ha tagja lesznek a tanácsnak, nem lesz olyan hozzám forduló dolgozó, akinek az ügyét a legrovidebb idő alatt, a neki legmegfelelőbb módon el ne intézném. Nagyon jól tudom, hogy mit jelent az, ha a hatóságok elutasítják, vagy elodázzák a dolgozó ember problémáinak elintézését. Minden örömmel azon leszek, hogy dolgozó társaim megértsem és igyekeznék fogok, hogy az ellenségnek, a megbűvő reakciónak meg a csiráit is kiirt-suk országunkból.

A tanácsválasztás további sikereink kiindulópontja lesz

Kilenc éve vagyok úttörő, de csak a felszabadulás óta számíthatom magam embernek. Azelett? Arról jobb nem is beszélni.

1941-ben Oroszváron dolgoztam. A gyári megyeházán volt a központunk onnan jártak ki az útmutatások is ellenőrizni minket. Az ember, ha néha bement ügyes-bajos dolgát intézni Győrbe, bizony félórát gondolkodott az ajtó előtt, hogy hogy kopogtasson be. Ha végre mégis bejutott, válasz helyett egyszerűen kidobták. Rossz világ járt akkor a dolgozó emberre. Miniket úttörőket nem néztek semmibe. Pedig dolgoztunk inaszakadtáig.

A felszabadulás után megváltozott a sorsunk. Azóta van tisztességes megélhetésünk, kenyerünk. Ruhát, bakancsot adtak, most legújabbban, mióta az Utifantartó NV kötelekbe tartozunk, szalonát is kapunk. En hetedmagammal vagyok — a nagyobbik fiam már keres —, mégis nyugodtan és boldogan élek. Száz-százötven forintot keresek hetente. Gyermekeim iskolába jár-

nak, Jóska fiam katonatisztnak készül, Bertus, ha elvégzi az általános iskolát, középiskolába megy. Az én szavam is érvényesül, az én munkámat is megbecsülik.

Most, a tanácsválasztás után pedig még jobban így lesz. Újra dolgozó emberek tízezrei kerülnek be az állam vezetésébe, még jobban megerősödik az építőmunka, szilárdabb lesz a béke. Én örömmel üdvözlöm a tanácsválasztást, kivesszem a részem az előkészítő munkából.

Most, a Békekölcsön jegyzésnél is 200 forintot jegyeztem, többi társaimat is népevelő munkával felvilágosítottam a jegyzés fontosságáról. Igy brigádunk, a Mőzsi-brigád minden tagja jegyzett 200 forintot. Tudom, hogy ez kötelességem is volt, mert a Békekölcsön-jegyzés és főképpen a soronkövetkező tanácsválasztás, eddigi munkánk betöltése, további sikereink kiindulópontja lesz.

NAGY MIHÁLY
útmunkás, Mikepércs.

A hajdúböszörményi "Zója" TSZCS befejezte az őszi vetést

A Szovjetunióban járt parasztküldöttiségünk egyik tagja, Kathi Zsigmond középparaszt hazatérte után nyomban ternelő csoport szervezéséhez kezdett a bőszozményi határban és megalakították a „Zója” csoportot. Kathi Zsigmond jól alkalmazta a Szovjetunióban tapasztaltakat és jó munkaszervezéssel elérték, hogy pénteken délután a csoport földjein már elvégezték az őszi vetést. A mélyszántásnak is elvégezték 70 százalékát. Az új tszcs így ad példát a jó munkából Bőszozmény egész dolgozó parasztságának.

Benyújtották a hajdú-bihar megyei és debreceni tanácstagjelöltek listáját

Pénteken dében Hajdú-Bihar megye és Debrecen választási bizottságához benyújtották a Magyar Függetlenségi Népfront hajdú-biharmegyei és debreceni bizottságának vezetői a tanácsok tagjait jelöltek listáját. A Magyar Függetlenségi Népfront hajdú-biharmegyei bizottsága részéről Barcsi Gyula elvtárs, a Népfront megyei elnöke nyújtotta be a megyei tanácsba jelölt 85 rendes és 52 póttag névsorát, melyet Fülöp Imre elvtárs, a hajdú-bihari választóterület elnöke vetett át. A választási bizottság ezután nyomban összeült és elfogadták a Népfront jelöléseit.

Kulcsár Ferenc elvtárs, a Népfront városi bizottságának elnöke Pinczés András elvtársnak, a debreceni választási bizottság elnökének adta át a városi tanács tanácstag-jelöltjeinek a listáját, melyen 101 rendes tag és 51 póttag szerepel. A választási bizottság ezt a névsort is elfogadta és e fontos esemény után nyomdába adták a megyei és városi tanácstag-jelöltek névsorát, melyet a közeli napokban — a szavazókörök helyének és a szavazás időpontjának a megjelölése mellett — plakátokon kifüggesztenek.

Győzött a dohánygyári „Sztahánov” I. brigád

A Dohánygyár dolgozói között az üzem legjobb dolgozója címért élenk verseny alakult ki, így az egyes dolgozók, mint a brigádok között. Az augusztus hónapi kiértékelések szerint a „Sztahánov I.” brigád lett a győztes, 145 százalékkal. A brigádvezető Cseresznyés Istvánné élmunkás sztahánovista, a brigád tagjai Terdy Mihályné, Bákonyi Istvánné és óv. Varga Sándorné. Második helyezést ért el az „Alkotmány”-brigád,

139 százalékkal. A brigádtagok: D. Nagy Lajos, Tarr József, Balogh György és Erdei István. A „Sztahánov II.” brigád lett a harmadik. Augusztus hónap átlagteljesítményük 126 százalékos. A brigádot Sarkadi Lajosné elvtársnő, sztahánovista vezeti. Gulyás Sándorné, Nagy Jánosné és Nyilas Gáborné elvtársnők, a brigád tagjai közös erővel elharcolták, hogy a termelés terén utóbbiak az élenjáró „Sztahánov I.” brigádot.

Film

„Van hazájuk“

Koreában sokszáz kisgyermek sírt meg anyját megölték az imperialisták bombái és sok ezer anya sírta a kis gyermekét. Ott fekszenek ezek a kis ártatlan apróságok az utca kövére, vagy a pincébe beomlott tető alá. S láttunk egy képet is, amelyen egy amerikai katona öt-hat esztendő kis gyermeket kutat durván ki, hogy nem rejteget-e valami fegyvert.

Miféle emberek ezek? Hát nem gondolnak a saját gyermekükre, kislányaikra és kislányukra? Hát nincs bennük érzés szív?

Amikor a „Van hazájuk“ című filmet nézzük, világossá válik előttünk, hogy ugyanazokkal az emberekkel van dolgunk, akik Koreában ledobták az első bombákat, akiknek lelkiismeretét sok ezer gyermek könnye és vére terheli. Imperialista vadállatok, mindegy, hogy angolnak, vagy amerikalinnak hívják őket.

A gondosan erejelt nyugalmé, metorszag, árvaházakban sok-sok szovjet kisgyermek él. Szüleik karjából szakították ki őket a német náci banditák s az angolzász uraknak sem más a módszerek.

Mit akarnak ezekkel a gyermekekkel? Irával, Szászával és a többi szász szomorú kis gyermekkel? Mintha a középkor legsötétebb éve ismétlődne meg. Modern raboszlók ezek a kis gyermekek, akiket a Szovjetunió területén sírva vár haza anyjuk, raboszlók, akiket munkában és majd a harcúterem csarnak felhasználni amerikai uraik parancsára az angol imperialisták. És mire nevelik őket?

Hogy egymást gyűlöljék, egymást üssék, hogy egymást ne segítsék. Tisztán imperialista módszer. Arra nevelik a gyermekeket, hogy az ember az embernek farkasa, azt akarják, hogy mindenre eszant, barátlan, cinikus emberekké váljanak ezek az elrabolt kis emberek.

Az a 10 éves kislány még szől a részeg amerikai katonákat szől ki a külvárosi koreában, olyan katonákat, akik kirtják a német vendégeket.

Ezt a sorsot szánták ezeknek a kis gyermekeknek. Amikor azonban elhatározták, hogy eltüntetik a gyermekeket, nem számoltak azzal, hogy a Szovjetunió közelébe, hogy a Szovjetunió nem hagyja elrabolt gyermekeket, nem számoltak — mint már annyiszor — a Szovjetunió népének erejével, szívvel, kitartásával.

A szovjet kormány bizottságot küldött a gyermekek felkutatására és megmenntésére. Hiába volt az imperialisták minden agyafurcsága, minden a jassága, gonoszága, mely még a gyilkosságtól sem riadt vissza, a szovjet nép küldöttei fedték a gyermekek rejtekhelyét és kiszabadították a kis foglyokat. Azt is elfelejtették az amerikai imperialisták, hogy nemcsak árulók és aljas doláréheg emberek vannak a világon, hanem vannak becsületes emberek, akik az igazság mellé állnak, mint tette ezt Kurt, a német sófőr.

— Ezt megkeserül — mondja Kurtnek az áruló imperialistabérenc, amikor az átnyújtja a szovjet listáknak az árvaházban lévő gyermekek névsorát. — Ezért fizetni fog!

— Az egész német népet nem lehet a rács mögé tenni! — végja vissza a fiatal német.

A gyermekek hazakerülnek hazájukba, a gyönyörű Szovjetunióba, amelyről annyit beszélt nekik Samajda, a meggyilkolt lett-szovjet nevelő. Édesanyjuk ölelő karjai közé kerülnek s ezután Sztilin bölcs szerező gondoskodása, veszi őket körül.

De még mindig vannak elhagyott, hazátlannak nyilvánított szomorú kis gyermekek, akikkel elindul a hajó át a tengeren, hogy ne kerülhessenek soha vissza szülőföldjükre.

A szovjet nép azonban nem hagyja a gyermekeit az imperialisták karmai között s velük harcolnak a világ békeszerelő, becsületes emberei. S visszakérülnek ezek a kis gyermekek is a hazájukba.

Amikor moziban felgyulladt a fény, alig volt szem, amely ne könnyezte volna meg ezt a történetet. Anyák, akiknek gyermekeik vannak, este jobban magukhoz szorították kicsinyeiket s szívükben még jobban elmélyült a gyűlölet az imperialista gonosztevők ellen.

S másnap a Békekölcsön-jegyzés összege is szaporodott. Az anyák gyermekeik kezét fogva írták alá a Békekölcsön jegyzési ívet.

A film után az MNDSZ anketót rendezett, amelyben szívóli fakadó szavak tettek bizonyosságot a béke mellett.

SZÍNHÁZ

Szabad szél

Dunajevszkij gyönyörű melódiai csendülnek fel vasárnap este a Csokonai Színház padán, Zúg a partizán dal a „Szabad szél“, Triesztbe viszi el a nézőt az operett cselekménye, a „szabad“ kikötőbe.

Itt bujkál Markó a híres partizánvezér s itt él George Stan, aki a múltban a német megszállókkal működött együtt, s most „természetes“, hogy az amerikai imperialistákkal tart.

A kikötő matrózai munka nélkül bolyonganak a városban, a Stan egy napon bejelent nekik, hogy deligümölcsöt szállít egy hajó s lesz munkájuk.

A „deligümölcs“ fegyver és löszer, amelyet gyarmatok népének elpusztítására indít egy külföldi hatalom.

Vége a munkanélküliségnek ez a nagy kísértés a matrózoknak, de Markó meg magyarázza az igazságot, s nem indulnak el ezzel a hajóval. Nem akarnak halált vinni a rab-ságban nyilvánított gyarmati népeknek.

Dunajevszkij melódiai öleli körül a cselekményt, amely ismét bebizonyítja, hogy operettben is lehet magvas, tartalmas, komoly darabot írni.

A Csokonai színház műve-

szei már hetek óta készülnek a vasárnapi bemutatóra. Naponta próbálnak a színészek, a zenekar, készülnek a díszletek, hogy a „Szabad szél“ méltó keretek között kerüljön bemutatásra Debrecenben.

Heti műsor:
Szombat este 8 órakor: *Liliumfi* — Béreltszűnet.
Vasárnap d. e. fél 10 órakor: *Szabad szél* — Oleg Kosevoj-bérelt.
Vasárnap este 8 órakor: *Szabad szél* — Béreltszűnet.
Hétfő este 8 órakor: *Szabad szél* — Madách-bérelt.
Kedd este 8 órakor: *Szabad szél* — Sztaniszlavszkij-bérelt.
Szerda este 8 órakor: *Szabad szél* — Vörösmarty-bérelt.
Csütörtök este 8 órakor: *Szabad szél* — Csokonai-bérelt.

URÁNIA
Hajdúböszörmény

Okt. 7-8-9-én:
Bordog aralás
Magyarul beszélő szovjet film

Okt. 11-12-én:
Centercsatár
Szovjet vígjáték

Előadások: hétköznap 6-8, vasárnap 4-6 órakor. — Vasárnap délelőtt 9-11-ig ifjúsági előadás
Tömegszervezetek! Vasárnap kivételével 1 Ft jegyek érvényesek

PÁRTELET

Városi Pártbizottság közleménye

Kérjük a titkár elvtársakat, hogy a négynapos esti agitációs iskola anyagával még a mai nap folyamán számoljanak el Városi Pártbizottság Oktatási Osztály.

Vasárnap délelőtt fél 10 órakor titkár érkekezettel tartunk (tszcs. A. G., A. M. G. és tanjai titkárak is jelenjenek meg) a Vörös Hadsereg-útja 24. szám alatt.

Hirdetmény

Értesítjük az utazó szönségét hogy I. hó 8-tól kezdve a Debrecen, Villamosvasutak vonalain új tétli menetrendet lepteztünk el, amelynek menete a következő:

A fővonalon az első kocsik a pályaudvartól 5.30-kor, az egyetemtől 4.30-kor, a második kocsik a pályaudvartól 4.35-kor, az egyetemtől 4.50-kor, a harmadik kocsik a pályaudvartól 5-kor, az egyetemtől 5.20-kor, a negyedik kocsik a pályaudvartól 5.25-kor, az egyetemtől 5.48-kor, az ötödik kocsik a pályaudvartól 5.55-kor, az egyetemtől 6.20-kor indul.

5.55 óráig 6.25-ig a kocsik 10 perces követési rendszerben közlekednek, míg 6.25-től 19.55-ig 9 kocsival 5 perces követési rendszerben tartunk lent. 19.55 óráig 21.15 óráig a kocsik 10 perces követési rendszerben tartunk, míg 21.15-től 22 óráig a kocsik 15 perces követési rendszerben tartunk, az utolsó kocsik a Nagybányától 22 órakor, az egyetemtől pedig 22.20-kor indul. A 21.40-kor érkező gyorsvonathoz vonatkozó kocsik kiállítását azonban a gyors kocsik esetében a vonat kocsik a gyorsvonatra csak 30 perccel várnak s ha a gyorsvonatnak ennél nagyobb késése van, akkor a későn jövő vonatkozó vonat nem lesz kiállítva és ha 22 óráig a gyorsvonat nem érkezik meg, akkor a mellékvonalra vonatkozó kocsik kiállítása nem lesz, mivel a mellékvonalak utolsó kocsijai 22.05 órakor indulnak. Ha a vonat kocsik 22 óra után indulnak, akkor azok csak a tiszakécskői érvényesek tehát fűzet jegy, hetikártya, az utolsó kocsik utazására nem érvényesek.

A 4-es Városháza-Vágóhid vonalon a menetrend s nyári menetrenddel csak annyit tér el, hogy a Városházától 6.10-kor és a Vágóhidtól 6.25-kor induló villamoskocsikat megszüntettük. Tehát az első kocsik a Városházától 5.50-kor, a Vágóhidtól 5.45-kor, a második kocsik a Városházától 6-kor, a Vágóhidtól 6.15-kor, a harmadik kocsik a Városházától 6.20-kor és a Vágóhidtól 6.35-kor indul.

6.20-tól, illetve 6.35-től 21.20-ig, illetve 21.35-ig 10 perces közlekedés lesz az utolsó kocsik a Városházától 22.05-kor és a Vágóhidtól 22.20-kor indul.

6.00-ig a Bika szállótól 6.20-kor, a Dózsa György-laktanyától 6.45-kor, a második kocsik a Bika szállótól 6 órakor, a Dózsa György-laktanyától 6.16-kor, míg a harmadik kocsik a Bika szállótól 6.16-kor a Dózsa György-laktanyától 6.32-kor indul.

A Bika szállótól 6.16-tól kezdve vasárnap 10, hétköznap 12 óráig 8 perccel közlekednek a Dózsa György-laktanyától 6 kocsival, míg vasárnap ünnepnap 10 óráig hétköznap pedig 12 óráig a Köztemetőig szintén 8 perccel közlekednek a kocsik 5 kocsival. A Köztemetőig való közlekedést mindig a Köztemető zárásával hozzuk kapcsolatba és az utolsó kocsik az utolsó indulásról a Köztemetőtől az utazó közönséget csakként fogjuk tájékoztatni. A 8 perces közlekedés 21.20-ig történik, míg az utolsó kocsik a Bika szállótól 22.05-kor a Dózsa György-laktanyától pedig 22.20-kor indul.

5-6-os vonal Bika szállótól—Nyúlás. Az első kocsik a Bika szállótól 5.30-kor, a Nyúlástól 5.45-kor, a második kocsik a Bika szállótól 6-kor, a Nyúlástól 6.16-kor, a harmadik kocsik a Bika szállótól 6.16-kor a Nyúlástól 6.32-kor, a negyedik kocsik a Bika szállótól 6.24-kor, a Nyúlástól 6.42-kor indul.

6.32-től kezdve a kocsik 10 perccel közlekednek 21.20-ig. Az utolsó kocsik a Bika szállótól 22.05-kor, a Nyúlástól 22.25-kor indul. A mellékvonalakon vasár- és ünnepnapokon a forgalmat 7 óráig vesszük fel.

12-es Pallagi vonal. — 52-es indul pályaudvartól 6.35-kor, érkezik Pallagról 7.12-kor, 57-es indul Pallagról 7.25-kor érkezik pályaudvára 8.02-kor, 54-es indul pályaudvartól 11.10-kor érkezik Pallagra 11.47-kor, 55-ös indul Pallagról 13.30-kor érkezik pályaudvára 14.07-kor, 56-os indul pályaudvartól 15.08-kor érkezik Pallagra 15.45-kor, 53-as indul Pallagról 16.10-kor érkezik a pályaudvára 16.47-kor, 58-as indul pályaudvartól 18-kor érkezik Pallagra 18.37-kor, 51-es indul Pallagról 18.45-kor érkezik pályaudvára 19.17-kor.

Fenti járatok hétköznapokon közlekednek tehát vasárnap Pallagra villamos nem járunk. Közlekedtünk még a színházról a fővonalon minden nap, mellékvonalakon pedig esetenként külön járatokat amely járatok, kon csak a katalizok által árut tászkajegyek érvényesek, mivel ezen kocsik közlekedése a forgalmi időn túl esik. Fűzetjegyek, heti kártyák és havi bérletek tehát ezen járatokra nem érvényesek.

Igazgatóság,

HIREK

Három húsáruda nyílik ma Debrecenben

A húselosztás jobb megszervezése érdekében a megyei tanács kereskedelmi osztálya a Párt városi bizottságának javaslatára újabb húsárudákat állít fel Debrecenben.

Ma három új húsáruda nyílik az Élelmiszerkereskedelmi Vállalat kezelésében. Így a Szoboszlai út 21-b. alatt, a Huszár Gál utca 26. sz. alatt és a Sámsoni út 67. sz. alatt kereszterü, modern, berendezést új

húsüzletet adnak át rendelkezésükre. Egyébként a jövő szombaton újabb húsárudák nyílnak a Vörös Hadsereg útja 69. sz. és a Cegléd utca 11. sz. alatt.

A közeljövőben adják át rendelkezésükre a csapókerteri és a Wolffka-telepi Népboltot is. A Csapókerterben egymás mellett létesít az Élelmiszerkereskedelmi Vállalat tej-, hús- és fűszerüzleteket.

Várható időjárás: Mérsékelt szél, kisebb felhővonnások eső nélkül. Többfelé kora reggeli köd, hideg éjszaka, enyhe nappal.

Csapókerter II. Pártszervezetben ma este fél 8 órai kezdettel műsorral egybekötött szüreti mulatság lesz.

Vargakerteri alapszervezet ma este 8 órai kezdettel táncos egybekötött kultúrelőadást rendez. Belépés díjlan.

Holnap nyílik a Képzőművészeti Szabadiskola. A Képzőművészeti Szabadiskola új tanévét a vasárnapi felvételi vizsgákkal nyitja meg. A vizsgát a Csokonai gimnáziumban (Szent Anna utca) tartják meg a rajzteremben. Ugy az új, mint a régi hallgatók beiratkozása egyidőben történik. A Képzőművészeti Szabadiskolán a gipsz utáni rajzot Balla László, az élő modell utáni fejrázolást és dekorációt Veress Géza és a kompozíciót Menyhárt József tanítja majd.

A Debreceni Meteor Sportkör október 8-án, vasárnap este 7 órai kezdettel nagyszabású műsoros sportbált rendez a Vöröshadsereg útja 26. I. alatti helyiségében, melyre úgy a sportolókat, mint az érdeklődőket szeretettel várja a rendezőség.

Táncanfolyam kezdődik október 9-én dr. Konczné „Ritmus“ tánciskolájában, Péterfia 30. (x)

FELHÍVÁS! Felhívom a Debrecen város területén jelenleg tartózkodó mindazon 1929. és 1930. évben született ifjakat, akik ezideig sorozásra idézést vagy felhívást nem kaptak, vagy pedig sorozóbizottság előtt még nem álltak, hogy leg-sürgősebben a debreceni Városi Tanács épületében működő sorozóbizottságnál (Városháza kultúrterem) saját érdekükben jelentkezzenek. Aki a felhívásnak nem tesz eleget, kihágást követ el, mely büntető eljárást von maga után. Sorozó bizottság elnöke.

MOZI

VIGMOZI:
4, 6, 8 órakor

METEOR:
3, 5, 7 órakor
Magyarul beszélő szovjet film:

Van hazájuk

BEKE
Fáklya műsor, 1 és 2 fo. rintos helyárrakkal!

SZOVJET MOLDOVA
LÓVERSENY
HIRADÓK

Szüreti bál. Ma este 8 órai kezdettel az Arany Bika nagytermében. (x)

Belváros II-a. alapszervezet Vöröshadsereg útja 58. szám alatt ma este 8 órai kezdettel műsorral egybekötött táncszüreti rendez, melyre mindenkit szeretettel hív és vár a vezetőség.

A hatósági árnál jóval drágábban árusított házilág örölt paprikát Szilágyi Lajosné kuliakasszony a debreceni piacon. Árdrágítás miatt megindult el-lene az eljárás.

Művészeti matiné lesz vasárnap a Déry Múzeumban. Vasárnap délelőtt 11 órai kezdettel nagyszabású előadásorozat megnyitó előadásoként Csokonai és Fazekas műveiről, valamint koruknak képzőművészetről tartanak előadást dr. Juhász Géza elvtárs, az egyetem rektora és dr. Kádár Zoltán egyetemi magántanár. A művészeti matiné keretében Janesó Adrienne, Vajda Dezső és Zámori László, a Csokonai színház művészei Csokonai és Fazekas versekkel működnek közre.

Tömegszervezeti közlemények

MNDSZ. A falujárára jelentkezett asszonytársak megjelenési kötelesek vasárnap reggel 7 órakor a Csapóu. 58. szám alatti helyiségben. — A vasárnapi falujáró csoportok névsorát szombat délig az MNDSZ ügyvezetők a központban adják le.

Utca- és háztömbbizalmi tátkárság kéri az összes utca- és háztömbbizalmi elvtársakat, hogy azokat a választási névjegyzékeket, melyeket a választási irodákban adtak le, szedjék össze és adják le a Városháza 12. sz. szobájában, Október 8-án a Városháza nagytanácstermében délelőtt 9 órakor vendékvill értekezletet tartunk. — Vegyipari szakszervezet hétfőn este 6 órakor taggyűlést tart.

DEFOSZ sakcsapat tagjai vasárnap 9 órára a helyi szervezetben jelenjenek meg.

KIOSZ. Felhívjuk az KIOSZ körlelkébe tartozó összes kistársaságokat, hogy vasárnap 9 órára iparigazolványokkal együtt iródnakban jelenjenek meg. — Felhívjuk a KIOSZ sakkozók, hogy mindkét csoport tagjai vasárnap 9 órára a KIOSZ helyiségében jelenjenek meg. — Női szakok részére a szakelődás vasárnap négy órakor lesz. — Asztalos szakosztály futballistái ma fél 3 órára a DTE-pályán jelenjenek meg. — Cipész szakosztály futballistái ma fél 3 órára a DTE-pályán jelenjenek meg. — Szabók futballistái vasárnap fél 3 órára a DTE-pályán jelenjenek meg. — Podráz szakosztály futballistái vasárnap 10 órára a DTE-pályán jelenjenek meg. — Cukrász és mézeskalácsos tagokat értesítjük, hogy az újabb rendezet szerint a szeptember hónap óta felhasznált finomított után kilogrammonként 2.61 fillért kell új zetni és bejelenteni.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy

Szaecsvay János
41 éves korában elhunyt. Temetése szombaton d. u. 3 órakor lesz a köztemető II. A) ravatalozó terméből. Gyászolják: hánatos édesanyja és nagykitérjedésű rokonsága.
Lakás: Cecilia-u. 6.

Hajdú

Az őszi árgozó paraszti jele. Most ideje van. A kán már túl a lad, de gyors búza vetésért várnak velés.

Az élenjár csoportok műsérik doigozó többen vannak már, hogy őszi vetést. B. Bárándon B. nási jól dol. Gábor 18 holdas középső példát.

Hajdúnánási ka végzését landán 300. Több dűlőben Vének szapor hogy október tés.

A szomszédnyi földkeren munkaszerve tásban alig tekintve ped aul van. A hajdúböszö hogy aki korát

A Tan

Hajdu

A Tan

Hársogva pölgyó vizárcsatornán az zápor után. A szekerek hosszú mosta az eső. Most van a cu dárja és vég repát szállító.

A Városi előtt csoportos berek. Beszé munka állásá. csön jegyzésér

Burján An raszt, már a hivatal aj hogy kimara

Nem volt a népnevelők ezert igyekez hogy a gyűjt kor az ő neve jen. Adott a H forintot.

A székház f nacsvalasztásró A jelöltek ne Murvai Mihály Szalóci Sándó dolgozóparaszt szesei lesznek korlásának.

Hajdú Imre a városnál mostevénykedik. — Jól tudom nem tetszik a kulákoknak, hatalom a n rü

Arról beszélnek lenségei, hogy dolgozók az Mintha bizony

OLVA
TERJE
NÉPI

Hajdú-Biharban fokozni kell a rozs és búza vetésének ütemét

Hajdúböszörmény a legutolsó az őszi munkaversenyben

Az őszi árpa vetését a megye dolgozó parasztsága általában befejezte. Most a rozs- és búzavetés ideje van. A rozsvetés 60 százalékán már túl vagyunk. A munka halad, de gyorsítani kell, különösen a búza vetését, mert nagy területek várnak vetésre.

Az élenjáró termelészövetkezeti csoportok munkáját figyelemmel kísérik dolgozó parasztjaink és egyre többen vannak, akik büszkén jelentik már, hogy elvégezték ők is az őszi vetést. Egyiken Hegyi András, Bárándon Bagdi Lajos, a hajdúnánási jól dolgozó sorából, Szabó Gébor 18 holdas, Reszegei Imre 14 holdos középparasztok mutatták a jó példát.

Hajdúnánás vezet az őszi munka végzésében. A határban általában 300 vetőgéppel dolgozik. Több dűlőben éjszaka is dolgoznak. Vettek szaporán, mert azt akarják, hogy október 15-re befejezzék a vetést.

A szomszédos hajdúböszörményi földek már nincs ilyen jó munkaszervezés. Az őszi szántásban alig haladták meg a 30 százalékot, az őszi vetéseket tekintve pedig tíz százalékon aul van a munkájuk. A hajdúböszörményiek elfelejtik, hogy aki korán veti a gabonát, az

több termést arat, de arról is igen sokan megfeledkeznek, hogy a nem-mesített vetőmag még jobban növeli a terméstöbbletet. Javítani kell a felvilágosító munkát.

Szorgalmazni kell a vetőmag-cserét, mert a jó vetőmag nagyobb jövedelmet ad, nagyobb lesz a jövő évi kenyér.

Az őszi szántás-vetés munkája mellett közsegeink ne feledkezzenek el a tengeri és burgonya szállítási szerződéseik kötéséről. A határidő közel van: a tengerinél október 15., a burgonyánál október 10.

Igyekezenek különösen a bihar-keresztési járás és a berettyóújfalui járás dolgozói, ahol igen gyenge az eddigi eredmény. A népnevelők, földművelésügyi hivatalok és a tengeri és burgonya szállítási szerződés megkötésének gyorsításán kívül feladat még, hogy a terménybeadási előirányzatot a vételi jegyekre, úgy a tengeriből, mint a burgonyából teljesítsék közsegeink, még október hónapban.

A szerződéses burgonya minden mázsája után 10 kiló kor-pát adnak hivatalos áron. A tengeri mázsája után 5, illetve 8 forint jutalmat a rendszer áron felül. A Güllbaba és nyárirozs burgonya mázsája után 3, az Ella burgonya után 2,40, az ipari burgonya után 1,60 prémium jár az áron felül.

Külön kedvezmény még, hogy a leszerződött mennyiség árának 10 százalékát kamatmentes előlegül adják.

A megyei földművelésügyi hivatalok dolgozói a szállítási szerződések meggyorsítása érdekében 10 mázsás versenyt indítottak. Antos József püspökadányi, Farkas Alberti hajdúszoboszlói földművelésügyi dolgozók indították el a versenyt és

válalták, hogy személyenként 10-10 mázsá tengerire kötet-nek szállítási szerződést. Ehhez a versenyhez csatlakozzanak a megye 237 földművelésügyi dolgozója.

A szállítási szerződések megkötésének gyorsításán kívül feladat még, hogy a terménybeadási előirányzatot a vételi jegyekre, úgy a tengeriből, mint a burgonyából teljesítsék közsegeink, még október hónapban.

Súlyos a lemaradás a tengerinél. Csak 10 százalékos az eddigi teljesítés. Még súlyosabb a burgonyánál: két százalék az eredmény.

A takarmánygabona begyűjtésénél sem elégedhetünk meg az elért 80 százalékos eredményünkkel. Ne hanyagoljuk el ezeket a feladatokat sem!

TANULJUNK a legjobbak tapasztalataiból

Tiba Imre DISZ népnevelő mielőtt elindult volna felvilágosító munkájára, először gondosan áttanulmányozta, hogy körzetében kik laknak, számbavette az ott lakók körülményeit, problémáit. Így előkészülve indult el. S amikor bemegy egy-egy háza, tudja, hogy a ház lakóit mi foglalkoztatja, mi az, amiről érdeklő őket, mit nem értenek s miről szeretnének hallani. Tudja azt is, kinél hány gyermek van, azok tanulnak-e, tudja azt is, mennyi minden került a hához az öt-éves terv első évében s tudja, mit je jelent az illetőnek a felszabadulás.

Tiba Imre munkáját így természetesen eredményesen végezte. Csütörtökig 16 800 forintot jegyzett, azóta ezt is túlszárnyalta.

Varga István DISZ népnevelő, a nánási gimnázium éltanulója 18 800 forintot jegyezett. Hogy érte el ezt a nagy eredményt?

Varga István mondanivalóját: átfutotta az a lelkesedés, amelyet ő maga érzett a Békekölcson iránt, a béke iránt. Varga István arról beszélt, hogy ő, a szegény asszony hat gyermeke közül az egyik, nem mehetett volna soha gimnáziumba, ha a Szovjet Hadsereg fel nem szabaddítja az országot, arról beszélt, hogy nem mehetett volna felsőbb

iskolába az a sok-sok fiatal sem, aki most boldogan készülődik az éretre.

Varga István a régi képviselőtestületéről is beszél a dolgozóknak. Régi történetet mond el, amit mindenki ismer, mert hiszen mindenkivel megtörtént, hogy a városban a múlt rendszerben kiűkék az ajtón. S amikor a régi rendszerről leírja a képet, ugyanakkor a tanácsokat is ismereti, ahová a dolgozó nép legjobbjai kerülnek. Aki, ke mindenki ismer itt Nánáson is, aki köteles munkájáról beszámolni s ha nem végzi munkáját a dolgozó nép érdekében, akkor le is válhatják a választói: a magyar dolgozó.

Hlavanda István a nánási eredményeket hozza fel döntő érvnek. Itt van mindjárt a siló. Azán szó kerül az u akról, amelyek a sáros utcákat tették járhatóvá. Az új kutak, amelyek az öt éves terv első évében készültek és nem utolsó sorban az egészséghez, amit szín-én ebben az évben kapott Nánás. Ez is azt mutatja, hogy építeni akarunk s építésünk a dolgozó nép érdekeit szolgálja.

Igy végzi felvilágosító munkáját Hlavanda István, aki csütörtökön már 27.150 forintot jegyezett.

A Tanács irányításával még többet érünk el a dolgozók érdekében

Hajdu Imre középparaszt beszél a tanácsválasztások jelentőségéről

Harsogva zúdult a hőmpölygő vízáradat Hajdúnánás csatornáin az októberi heves zápor után. Az utakon húzódo szekerek hosszú során fehérre mosta az eső a cukorrépat. Most van a cukorrépaás dandárja és vége-hossza nincs a répat szállító szekereknek.

A Városi Tanács székháza előtt csoportosan állnak az emberek. Beszélgetnek az őszi munka állásáról, a Békekölcson jegyzéséről. Mondják, hogy Burján András középparaszt, már reggel 7 órakor a hivatal ajtajához állt, nehogy kimaradjon a jegyzésből.

Nem volt a tanyáin, amikor a népnevelők ott jártak és ezért igyekezett olyan nagyon, hogy a gyűjtőív elszámoláskor az ő neve is ott szerepeljen. Adott a Békekölcsonre 800 forintot.

A székház folyosóján a tanácsválasztásról beszélgetnek. A jelöltek neveit emlegetik. Murvai Mihályt, Éles Istvánét, Szalóci Sándorét és a többi dolgozóparaszt nevét, akik részesei lesznek a hatalom gyakorlásának.

Hajdu Imre középparaszt, aki a városnál most mint gondnok tevékenykedik, viszi a szót:

— Jól tudom én, hogy nem tetszik a volt uraknak, kulákoknak, hogy minden hatalom a nép kezébe került.

Arról beszélnek ezek a nép ellenségei, hogy nem értenek a dolgozók az államvezetéshez. Mintha bizony külön agyvelő-

vel születtek volna. Mire használták akkor a „tudásukat“ amikor ők voltak itt. A várost elhanyagolták és csak azon törtek magukat, hogyan sanyargassák, zsákmányolják a dolgozó népet. A pocokos Csohány és a többi százholdasok csak a vagyonuk gyarapításán igyekeztek. Nem tettek semmit a város fejlődése érdekében. A népi demokráciának köszönhetjük, hogy fürdője is van már a városnak, hideg-meleg víz, kád és zuhanyfürdő. A város 13 helyén adtunk jó kutat a népnek. Azelőtt a „gazdag“ Hajdúnánásnak erre nem volt pénze. A Bocskai utcán széles betonjárda épült, új mázsaház és kövezés.

Megépült a 400 vagonos gabonataroló, városunk büszkesége, melynek nincs párja az egész Tiszántúlon.

Most jött meg a 3000 literes autófecskendő a tűzoltóság számára.

Ezt a fejlődést fogja tovább vinni a Tanács. A helyi Tanács tudja csak igazán, hogy mire van itt szükség, a Tanács irányításával még többet érünk el a dolgozók érdekében. A Szovjetunió felszabadító harcai után 30.000 munkás és dolgozó paraszt került vezető pozícióba, olyan helyekre, ahol régen csak azt mondták: „kuss paraszt!“

A tanácsok útján 220.000 dolgozót vonnak be a hatalom gyakorlásába.

— Így beszélt Hajdu Imre népnevelő, aki a saját sorsán tapasztalta, hogy mit jelent a dolgozóknak a népi demokrácia. Hajdu Imre közel két éve elnöke a DÉFOSZ-nak, a népfrent bizottságának vezetője tagja. Az a megtiszteltetés is érte, hogy a Megyei Tanács pótaggja lett.

A Békekölcsonjegyzésből is kivette részét, mint előzőleg a tervkölcsonból. Más ember lett.

Hajdu Imre, mint előbb volt. Ő mondja:

— A legnagyobb kincsem, hogy szabad embernek érzem magam. Felszabadultam és nem kell tűrni az urak dolyfötségét.

Ahogy átlépek a város-háza küszöbén, érzem, hogy ma a dolgozóké minden hatalom...

Esteledik. Csendesül a város zaja és a tanács székháza fellett diadalmasan felragyog a vörös csillag, s fénye telehinti a házak százait, ahol dolgozók pihennek, hogy reggel friss erővel kezdjék a munkát, mely építik a szocializmust.



Papp István és Bózsár Sándorné népnevelők arról beszélnek Csonos Józsefnak, hogy Koreában az amerikai imperialisták ilyen kis lányokat, mint az övé, legéppuskáznak, bombákat eresztnek rájuk. Emondják azt a sok kegyetlenséget, amelyet Koreában követnek. Csontosné a gyermeke boldog jövőjét biztosította akkor, amikor Békekölcsonra jegyzett. Azt akarta, hogy a gyermekeit ne fenyegetse ilyen veszély. A férje ugyan jegyzett a munkahelyén de Csontosné háztartási pénzéből 200 forinttal járult hozzá a béke megvédéséhez.

Melegen él emlékezetünkben a kárpátukrajnai kolhozparasztok beszéde

Kedves vendégeink, a kolhozparasztok, csütörtökön eltávoztak a megyéből. Ittlétük felfrissítette, felpesztette közsegeinkben a szövetkezeti mozgalmat.

A Nádudvaron rendezett nagygyűlés melege hangulata még ott van a község dolgozó parasztjai között. Mikor a gyűlés elkezdődött szemerkélt az eső, aztán jobban rákezdett, úgy nézett ki, mintha tartós eső lenne. Senki nem mozdult. Itt-ott felecsusszant a fejek fölé egy esernyő, néhányan a fa alá, ereszt alá húzódtak, de a gyűlés létszáma nem fogyott. Elkeződött: egyre szaporodott a tanyáról jövő, arra járó szekerek lelassítottak, megálltak, aztán a szekér gazdája lelépett és ott felejtette magát a gyűlésen.

Demeter elvtárs, az ungvári járás egyik kolhozának tagja, egyszerű magyar szavakkal magyarázta a saját életét. Hogy él ő a kolhozban? Mint a hatalmas Szovjetunió egyenjogú polgára. Es egyre gazdagabban, jómódúan, mint valamennyi kolhozparaszt.

E beszéde megmaradt a nádudvari dolgozó parasztok emlékezetében. Megnagyobbodott, széles körben elterjedt az e beszéles. Cibere Mihály már régebben is gondolkodott a belépésen s most hogy a

küldöttek meghozták a hírt Kárpátukrajnából, hogy mindenki bátran lépjen a tzsces-be, mert ez emelte fel az ottani parasztságot, most még jobban megérelődött benne a gondolat, hogy tag lesz. Elment a „Dózsa“ tzsces-be és előjegyeztette magát. Fél szívvel már ott van a szövetkezetiek között. Egy pár nap különbséggel ugyanígy jelentkezett a szövetkezetek iradában Szívós János és Nagy Gyula is.

— Ilyen megvilágításban még nem hallottunk a kolhozokról. Most olyan emberekkel beszélünk, akik már esztendő óta élnek ezt az életet és jól mondanak róla. A szövetkezetekhez pártolunk mi is.

Hosszúpályiban is melegen él az emléke a küldöttek beszédeinek. Csikós János 15 holdas középparaszt megkereste az alkalmat, hogy beszélhessen Vince Gáborral, a „Petőfi“ tzsces elnökével és megegyezzer átvitassa vele a belépést, smit magában már elhatározott és megvitattott. Ott volt a nagygyűlésen, ahol a Szovjetunió kolhozainak magyar képviselői beszámoltak, hogy milyen életre tértek át. Őt esztendővel ezelőtt szabadultak fel ők is, elnyomottak voltak, mint mi, egy volt a gondolkozásunk és most ők a nagy szovjet államban új paraszti élet útjára léptek. Es ahogv el-

mondják, ki sem beszélhet, mennyivel jobb most az életük, mint kisparaszti korukban.

Csikós János is kezét fog a szövetkezetiekkel.

Hosszúpályiban nemcsak az egyéni dolgozó parasztok, hanem a szövetkezetiek is sokat tanulnak a kolhozparasztoktól. Még a szövetkezetben is volt olyan hangulat, amely késleltetni akarta az őszi munkát azt mondván, hogy „kemény a föld, esőre kell várni“. Vince elvtársnak emondta. Manzák Pál, a „Scorsz“ kolhoz elnöke, hogy náluk „már lehet a jászág a vetést, olyan“. Nem várnak esőt egyetlen ószszel sem. Rámennék jó mély ekékkel, meggyurják a földet, lehengerezik, elboronálják, aztán kis ekével neki: és mehet bele a mag. Ott így dolgoznak. Így most már Hosszúpályiban is minden szövetkezet tag bátran néz a jövő évi természe elébe, nem félnek a korai vetéstől. Azt mondta Kovács Lajos, az „Engels“ kolhoz elnöke, hogy „az a biztos, ha a mag a földben várja az esőt és nem a hombarban“.

Szövetkezetiek, kívülállók egyformán sokat köszönhetnek a kolhozparasztoknak. Az ő tanácsaik nyomán erősebb és nagyobb lesz a szövetkezeti mozgalom.

OLVASD
TERJESZD

„NÉPLAP“

SPORT

Felhívás az MHK sportmozgalomban résztvevő dolgozókhoz

A Hajdú-Bihar megyei MHK Irányító Bizottsága a győri Vagongyár és a Borsod-Abaúj-Zemplén megyei tanács sportosztályának MHK versenykiírása alapján a következő felhívást intézi részvevő MHK sportmozgalomban résztvevő dolgozóhoz:

„Oktober 22., a helyi tanácsok megalkadásának napja egy újabb biztositókat nyújt szocialista sportmozgalom kibontakozására. Egy új határ, mely újabb lendületet ad a további munkánkhoz. Ennek tudatában az MHK Megyei Irányító Bizottság felhívással fordul a megye dolgozóhoz, hogy ezt a napot a sport területén méltóan ünnepelje meg az.

zál, hogy október 22-re 100 százalékosan fejezze be az MHK-probázisokat. Ezzel is bizonyítsuk be, hogy készen állunk a béke aktív védelmére, egyetértünk Pártunk célkitűzéseivel a Szovjetunió példamutatása alapján a szocializmus építésében.

Előre a tanácsválasztások sikeréért! Előre a békeharca biztos győzelméért!

Előre Pártunk vezetésével az MHK sportmozgalom 100 százalékos sikeréért!

Hajdú-Bihar megye
Munkára, Harcra Kész-mozgalom
Megyei Irányító Bizottsága.

A D. Honvéd sportolói elindulnak az 1950. évi Hadseregbajnokságokon

Kilenc sportágban — céllovászatban, atlétikában, ökölvívásban, birkózásban, úszásban, vívásban, teniszben, röplabdában és kerékpárban — kerülnek ez évben megrendezésre a Hadseregbajnokságok. A küzdelmeket több helyen bonyolítják le. A

debreceni sportszakasz tagjai szinte valamennyi sportág összecsapásában részt vesznek — és nem is esélytelenül. Az ökölvívók közül Aradnak, Dobónak, az atlétáknál Kiss F. nek, Komlósnak, Tóthnak, a birkózóknál Kendinek győzelmi esélyei vannak.

Október 21-én játszik le a D. Lokomotív—Hatvani VSK mérkőzést

A tanácsválasztásra való tekintettel az október 22-re, vasárnapra kisorsolt NB I-es és NB II-es mérkőzéseket október 21-én, szombaton délután játsszák le. Ennek a határozatnak következtében a D. Lokomotív—Hatvani VSK mérkőzése is a szombat délutáni mérkőzések közé kerül.

motív—Hatvani VSK összecsapás is e napon kerül lebonyolításra. A D. Lokomotív egyenként vasárnap Dunakeszin mérkőzik. Előrelátó hatóság az Ozdi Vasas ellen győztes együttes veszi fel a küzdelmet a Dunakeszi VSK-val szemben.

Néphadseregünk együttese nyerte tegnap a kegyeleti váltót

Az üzemeknél a Villanygyár győzött

A hagyományos kegyeleti váltót tegnap délután futották le — nagy érdeklődéssel követte — sok csapat részvételével. Színes látványt nyújtott az úttest, amerre a státiéta útja elhaladt és a nézők lelkes biztatóitól kísérve Néphadseregünk együttese élt elsőnek célba a nagyváltó címéért. A Honvéd végül vezetett, az utolsó váltásnál a Főiskolai DISZ futója befojtja a vezető Aradit, de Kiss Ernő nagyszerű hajrával mégis biztosította csapatának a győzelmet. Meglepetést keltett a D. Lokomotív lemaradása. Ok: a megyei tanács háza előtt a Lokomotív futója nem válthatott, mert nem ismerte fel saját klubtársát. Így két távozt futott végig és a városi tanács háza előtt huzsonthódított váltót. Végül a 12. helyen kötöttek ki. Részletes eredmények:

Egyesületi: 1. D. Honvéd (Gida, Götter, Komlósi, Tóth, Lipseck, Horváth, Kiss, Marjai, Aradi, Kiss E.), 2. Főiskolai DISZ, 3. D. Epitők, 4. D. Lokomotív, 5. D. Meteor.

Czemei: 1. Villanygyár, 2. Járómdűz, 3. Vagongyári DISZ.

Szakcsapatok: 1. Postások, 2. Keresk. és Pénzügyi Dolgozók, 3. Közlekedés, 4. Vendéglátók.

Iskolák: 1. Ref. gimn., 2. Gépipari technikum, 3. Közgazdasági gimn., 4.

Csokonai gimn., 5. Építőipari gimn. Befutási sorrend: 1. D. Honvéd 6:32 (tavaly a D. Lokomotív 7:45.2 t futott), 2. Főiskolai DISZ, 3. Ref. gimn., 4. Gépipari technikum, 5. Közgazdasági gimn., 6. Csokonai gimn., 7. Építőipari gimn., 8. Postás, 9. Keresk. és Pénzügyi Dolgozók, 10. D. Epitők, 11. Egyetemi Búcsúszár, 12. D. Lokomotív, 13. Villanygyár, 14. Ref. gimn., 15. Fazekas gimn., 16. Csokonai gimn., 17. Közlekedés, 18. Gépipari technikum III., 19. Fazekas gimn. II., 20. Gépipari technikum II., 21. D. Meteor, 22. Járómdűz, 23. Csokonai gimn. III., 24. Mezőgazdasági technikum, 25. Vagongyári DISZ, 26. Vendéglátók.

Az úttörők is rendeztek váltófutást. A kollégium elől rajtottak és elsőnek a Pacsirta-utcai áll. iskola együttese futott be. Második a Péterfia, harmadik a Szent Anna-utca, negyedik pedig a Kálvini-terti áll. iskola lett. Látnyóknál a Kossuth-utcai áll. iskola végzett az első helyen, 2. Leány-utcai áll. isk., 3. Mester-utcai áll. isk., 4. A váltók beérkezése után Balázs Abner elvtárs, a DISZ sportfelelőse mondott rövid beszédet, méltatva október 6. politikai jelentőségét. Ezután a futók megkoszorúzták az emlékművet és az Internacionálé elnevezésével véget ért az ünnepség.

DEBRECEN MAI MÚSORA

LABDARUGÁS
Dohánygyári pálya, 3 óra: Debreceni EDOSZ—D. Előre.
DTE-pálya, fél 4 óra: Cipészek—Asztalosok.
D. Epitők-pálya, 5 óra: Vendéglátók—Táncsis cipőgyár.

KEZILABDA
Sportosztály pálya, 4 óra: Textil—D. EDOSZ, női II. o.: Ludmann (Kiss, Sári). — 4.35: D. Honvéd—D. Epitők, férfi III. o.: Kárpáti (Frick, Sári). — 5.30: MVEF—D. Epitők, női II. o.: Bánffy Kocsis, Bokor. — 6.05: D. Epitők—D. Honvéd, férfi II. o.: Szolnoki (Kárpáti, Huszár). — 7: D. Lokomotív—Hajdútoti Bútorgyár, női I. o.: Kocsis (Orsi, Huszár). — 7.35: D. Epitők I—D. Epitők II, úttörők: Frick (Katoná, Békési). — 8.05: D. EDOSZ—Betű, férfi IV. o.: B. Nagy (Békési, Jóvér).

Egyetemi pálya: D. Egyetem—Épít. letzverek, férfi II. o.: Wranyl.

Megegyi tanács háza pálya, 2.30: DKaSE—D. Honvéd, női III. o.: Frick (Kiss, Kocsis). — 3.05: DKaSE IV.—DKaSE V., férfi III. o.: Kiss (Frick, Kocsis). — 4 óra: DKaSE—D. Honvéd női I. o.: Szolnoki (Frick, Jóvér).

MA DÉLUTÁN 3 ÓRAKOR
D. EDOSZ—D. Előre mérkőzés lesz a dchánygyári sporttelepen. Mindkét csapat bizakodással indul a küzdelemben. A találkozóknak azonban a D. EDOSZ az esélyese és előreláthatólag 1:1 arányban győz is az EDOSZ.

A D. DÓZSA

rendezésében holnap este 7 órakor az Arany Bikában ökölvívó mérkőzés lesz, melyen a Dózsának a Békés, csabai VSK lesz az ellenfele. A Dózs egyébként országos úszóversenyt is rendez vasárnap este 6 órakor a nagyvízi úszóudvarban közel 300 úszó küzd meg egymással.

KÉZILABDÁZÓK FIGYELMÉBE!
A magyar szövetség javaslataira a Nemzetközi Kézilabda Szövetség eltorlódta a lesszabályt. Így megszűnik a „falrendszer” és izgalmasabbá, változatosabbá válnak a mérkőzések. Változás történik abban is, hogy a jövőben az ifjúságiak és a nők könnyebb labdával játszanak, mint eddig. A labda kerülete 54–56 cm, súlya 325–400 gramm lehet.

7:1-RE GYŐZÖTT A D. Honvéd birkózóiroi Vasas ellen esélyes, míg a Postás—Előre mérkőzésben döntetlen körüli eredmény várható. Jólátunk: Vasas—Diósgyőri Vasas 2:0, Postás—Előre 3:3.

A D. HONVÉD vasárnap ideháza a Mátészalkai DTK ellen játszik. A mérkőzés délután 3 órakor kezdődik a Stadionban.

SZEPLŐS, májfoltos, pat. tanásos, ráncos arcát rendezte, megszépítte: Bernáth József kozmetikája. Vörös Hadsereg-útja 59.

SARMANY Katalin kozmetika Péterfia u. 8. Eötvös u. sark. Szemölcsök, szőrszálak végleges és nyomtalan eltávolítása.

NEMZETI Vállalatok, sző. vetkezetek olcsó személyi bérletű városi Smbónál, Rákóczi 60. Tel. 58-02

ALLÁS (3)
EGY héten 3 nap takarítást vállal megbízható asszony. Bercsényi-u. 41.

KOMOLY gyermekszerező mindenest felvezetek azonnalra. Bethlen-u. 50. hátul. 24027-3

LAKÁS (4)
KETSZOBOS lakást keresek egy szobásért. Zöldfa utca 11. 11981-4

SOBA, konyhas lakásomat elcserélem hasonlóval Csapó v. Arpád-utca környékén. Mikos Kelemen utca 28. (Zsibvásárnál). Ny 1234-4

ELCSERÉLEM kétszoba, konyhas lakásom egy szobás konyha szobárra, esetleg szoba, konyhasra is. Cím: kérem a kiadóba leadni. „Cegléd-ú.” jelgére. 4

EGYSZOBÁS lakást keresek költségmegtérítéssel. Cím a kiadóban. 24015-4

PÜSPÖKIBEN lévő szoba konyhával elcserélem két szobásért. Cím: Lendvai, Cserepes 10. 24013-4

BUTOROZOTT SZOBA
BUTOROZOTT szoba kiadó férfi részére, ágy, bútor nélkül. Dimitrov-u. 51. 24021-2

BUTOROZOTT szoba kiadó ágyammal nélkül 15-re Eötvös-u. 17. 4. ajtó. 24033-5

ELLATÁS (6)
ETKEZZEN olcsón, jól Tóth Julia közismert étteremben. Nagy menü 5 Ft. Kossuth-u. 11. II. udvar.

ÖZLETHELYISEG (7)
LICHTMANN ernyőszak-üzletet Vörös Hadsereg-útja 9. szám alá helyezte át. Sz 3250-7

ACS ETA női szabóságát áthelyezte Vörös Hadsereg-útja 22. sz. II. em. 6. al. 24033-5

VÉTEL (9)
GUMIKÁBELT, négy-ereszt, teles hálózati rádiót, kerékpárt legújanyosabban veszek. Soltes, Kálvini-ter 2. Sz 3232-9

SZŐRT állandóan veszek Kéki kefékért. Király Ferenc-u. 8. (Sámsóni-út) vámháznál. Sz 3169-9

JÓ állapotban lévő páncélt és vaslátszereket keresek: kiegészítő, Ajánlatokat gyártmány, méret (bel, lüdt), ajtó, záras, kisebb javítandó munkálatok megjelölésével „Alami” jelgére a kiadóba kérem. 9

A KISMACSI Állami Gazdaság lenczelepi gyűjtő helyén törölték és seprőt vásárolt pénzért v. részvételért. Erdéklődni kint a telepen. 129-9

ADOK, veszek mindenféle bútor — hibásat is Eötvös-u. 72. Sz 3214-11

REKAMÉK szezonok, jó minőségben olcsó árban kaphatók, megrendelhetők Péterfia 56. Gyurgyevits, Vidékieknek árengelmény. Ny 1287-11

VESEK hálószoza, konyha és vegyes magános bútorarabokat, kálynákat, szőnyeget. Mezel, Erzsébet-u. 44. Sz 3264-11

JÓ állapotban lévő szelont keresek megvételre. Kigyó-u. 32. Tóth. T-11

RADIO (12)
RÁDIO, RÁDIOJAVÍTÁS, precíz munka, olcsó ár. Szuperhangolás. NANÁSSY, Piac-u. 87. 12

VILÁGVEVŐ rádió eladó Újborn veszek. Vendég-u. 27. szám. 12

VILLANYGRAMOFON rádió eladás, vétel, csere. Javítás, villanyserelés. Cegléd-ú. 22. Sz 3291-12

AUTÓ, MOTOR, KERÉKPÁR (13)
KERÉKPÁROK ZSIRÓ, ZASA, varúgépek, gumicsizmák javítása, kerékpárkölcsök vulkanizálása — Nagy Istvánnál, Széchenyi-utca 2. —13

STEYR 55 két darab hát 80 tengely eladó. Magoss György-ter 2. Ny 1236-13

BNW oldalkocsis motor eladó. Kálvini-ter 9. 112-13

VARRÓGÉP (14)
VARRÓGÉPEKET, rádiókat, gramofonokat legújanyosabban ad, vesz: Soltes, Kálvini-ter 2. Porszívó- és gramofonköcsözés.

VARRÓGÉPET, fejelet, alját veszek. Kerékpár, varúgépek szakszerű javítása és eladása garanciával. Bodnár miszterész, Csapó-u. 81. Ny 1237-14

NOI centrálbabinos, előrehátra varró varrógép kitógastalan állapotban eladó. Homok 85. 24032-14

GEP, SZERSZÁM (15)
IROGEP, számológép, sok szerszámjavítás, vétel, eladás, karbantartás: Ludmann, Szent Anna-u. 10. (bérház). Telefon: 48.07.

IROGEP, sokszorosító számológép eladás, vétel, csere: Szőkénél, Kőcsény-utca 24. Sz 3228-15

HANGSZER (16)
ZONGORA, rövid kereszt húros eladó vagy bérebeadó Kálvini-ter 19. Kálvini-ter 19. 11997-16

ZONGORÁT hangol, javít: Tili, zenede hangolója Vidékre is elmegy. Dombo-utca 1. Sz 3289-16

TÜZHELY (17)
ASZALTÜZHELY, kályha eladó. Javítás vállalkoz. Használtat veszek. Kút-ú. 40. szám. Sz 3229-17

CSERÉPKÁLYHÁK, kandallók kaphatók. Atrakást és javítást vállal: Taizs, Ispótyi-ter 1. Sz 3271-17

ELADÓ szénkályha, vaskályha, tüzhely, káposztakád, stélási, porszívógép. Zúró-u. 8. keresztpéltel. 122-17

GYERMEKKOCSI (18)
FEHÉR, mely gyermek kocsit, alig használt, eladó Kossuth-u. 29. 4. ajtó. 22

ELADÓ RUHAFELE 10
KÖZÉPTEMETRE egy szép fekete öltöny és egy jó állapotban lévő sportkocsi eladó. Szépségsz. u. 30. hátul az udvarban.

ELADÓ férfiruha vékonyabb alakra, télikabát felöltő. Megtekinthető vasárnapi délig és hétón Széchenyi-u. 22. 24035-10

ALIG használt női kosztüm közép termetű eladó. Megtekinthető Kossuth-u. 22. III. 2. A-10

ELADÓ BUTOR (11)
MINDENMÉRT kárpított bútorok most nagyon olcsón kaphatók. Javítást vállalok. Csapó-u. 39.

FIGYELEM! Festett háló, konyhabútor, saját készítésű. Arany János-u. 1. udvarban. Schwarz Sámuel.

KÉTSZEMÉLYES dupla reklamiók, fotelek, szezlonok jó minőségben kaphatók megrendelhetők Nováknál Rathányi-u. 7. Sz 3233-11

SZEP sport, és mélykocsi állandóan kaphatók Piskoltnál, Piac-u. 20. Vörösháza alatt. Ny 1257-13

GYERMEKKOCSIK, órák kaphatók, cserélhetők. — Gyermek kocsit veszek. — Villanykörtécseré. Hunyadi-u. 11. Sz 3202-13

GAZDASÁGI ESZKÖZ
STRÁFKOCSI fúvott gumikerekekkel — 35 maza teherbírást — jó állapotban eladó. Erdéklődni lehet Vasskó Kovácsmester-nél, Bajcsy-Zsilinszky-u. 68

BORSHORDOK és egy juhászban eladó. Keresztes-ú. 12. 24023-19

SZŐLŐPRES, kisebb, nagyobb borshordók, léhők eladók. Nap-u. 4. Ny 1235-19

ÉPÖLETANVAG (20)
ELADÓ kétszárnyú ajtó, ajtótok, ki-benyitó ablak és samottos kályha. Simonffy-u. 19. Ny 1291-20

ELADÓ VEGYES (21)
ELŐSZOBAPAL, ágyasodrony, ágycak, szállító láda, különböző ablakok, kezi-kocsi eladó. Nemzet-ú. 3. szám. Sz 3292-21

EGY modern nagyméretű szilturda és cseretégla eladó. Arany J.-u. 37. 137-21

ELADÓ üzletredőny ajtóval, kirakattal. Sámsóni-út 48. szám. 2409-21

AJANLAT (22)
NYLON forrasztás tőkélés. Hulladékok veszek. Címre ügyelni! Orosz, Piac utca 58. Vármegye mellett. Ny 1320-22

HÓ- és sárcipő szakszerű javítása. Ocska autókülsőgumit veszek 2-3 Ft k'lóját Csapó 96. Ny 1323-22

FEST, tisztít Nagy kelme festő, Széchenyi-u. 50. sz. Felvételi hely: Halköz, varroda. Ny 1300-22

NEDOBJA EL ócska kalapját, olcsón újajalkítja Kalapipar, Széchenyi 7.

BORÖNDJAVÍTÁS vállalkoz: Szilágyi bóröndös, Simonffy-u. 4. tejpiac. Sz 3293-22

FIGYELEM! Nylon kabátját — nagy hibával is — szakemberrel javítása teletelőséggel 30LLA szalonál, Piac-u. 30. emelet.

KULI és ballonkabátot szakszerűen készit Tóthné, Vörös Hadsereg-útja 30. em

BORKABÁTÁT, télikabátját alakítsa, fordítsa Tegdesnél, Kálvini-ter 19 Borkabát eladó.

ŐSZI kosztümök, piloverek kótését, párnák, fűgönyök montirozását, öszszelítést; kézi- és géphímzést, valamint előrajzolás szakszerűen készit: Mátyásné Pethó Julia. Színházjárában. Sz 3245-22

ORAJAVÍTÁS jótállással Kepes örsánál, Dimitrov-ú. 2. (volt Miklós-u.)

GOMB, CSATT áthúzás, szemelcsézés olcsón, azonnal készit. Egyalmal 3. Péterfia-utca szákszárnat.

RUHÁJÁT, kabátját, jutányos áron és szépen előszití Jámor Erzsébet Csapó-u. 16. Ny 1299-22

SZORMEUNDÁKAT, borkabátokat készit, alátok javítok veszek eladók: Kőváry szűs Voruhadsereg-útja 67. emelet.

BUNDAJÁT alakítsa, javítsa divatos formára Katona Vilmos szakszemesztel, Simonffy-u. 2. 22

ELADÓ egy férfi bunda Klapka Gy. 20.

ELADÓ egy ruhásszekrény, egy ágycak és egy asztal. Korvin János-ker 57. vasárnaponként.

ELADÓ 220 literes borshordó. Újvárosi-út 17. sz.

INGATLAN
RETEN hatótes titfelel 5 hold szántóföld bérebeadó Varga László-u. 20.

ELADÓ Bathány L.-u. 33. számú ház.

ELADÓ sürgősen Kispest központjában kisebb szertü családi ház. Hajdúböszörmény. Léval-utca 24.

KIADÓ 2 hold nagyzele. n. éri föld. Debreceni-u. 15.

KIADÓ föld tanával felvétel mellett, jószágtartásra alkalmas. Erdéklődni: Dochny J.-u. 27. 11971-24

ELADÓ Hadházi-u. 32. számú ház. Erdékezés Teg-lási-u. 28

KIADÓ Szoboszló köves útnál 60 vektás föld. Hadházi-út 62.

KIADÓ 3 és fél hold Vidiföld Konyari föld melletti. Lorántffy-u. 4.

KIADÓ 6 vektás föld a Nagyzelmerben. Erdélyi-utca 50.

ELADÓ Polgári-u. 13. és 22. Vasvári Pál-u. 2. számú ház.

ELADÓ Táncsis Mihály-kúrtón 19. és 29. számú kert. ház. Erdékezés u. 01.

KIADÓ 9 vektás Telek-föld. Erdékezés Szabadlaj-d-ú. 61.

LLADÓ Jókai M. u. 3. számú ház. Erdéklődni lehet dr. Jozan ügyvédnél v. Kövendi Budapest, Zichy J.-u. 27. 11971-24

ROSSz a kalapja? Péter kalapos szépen rendezte bozza Csapó utca 6. udvarban.

LOHUSÁRU olcsó és jó. Szalámi 8 Ft, darálthús 4.80 Mester-u. 38. Fülöp Imre-száros 11789-22

HÓ- és sárcipő szakszerű javítása. Ocska autókülsőgumit veszek 2-3 forintért k'lóját. Csapó-u. 98.

SZAPPANNAK való zsl. radékok szappanna átcserélek. Kőcsény-u. 8. Pál János. 11304-22

GUMILABELLIK javítása, sütése, ócska cipzáros csizmákat veszek. Nagy István, Széchenyi-u. 2.

VÖLEGYENYI ruhaköcsözés Véghe férifiszabó. Vár-utca 1. szám. 11631-22

SZEP PAPAN szobor-élet. Készíttesse kérszóténel Vargáné, Hatvan-u. 65.

ORAJAVÍTÁS szakszerűen jótállással. KARORÁT VESZEK. Bercsényi Béla órás, Csapó-u. 38.

NYLON használt kabátjából szép csernyit készit. Lukács csernyőkészítő mester Arany J.-u. 8.

ESERNYŐ szakszerű javítása, áthúszása és új ernyők: Lukács esernyőkészítő mester, Arany J. 8. Ny 1231-22

NAGYON szép koszorús lányi, menyasszonyi ruhákat fátályóial köcsözöm. Rákóczi-u. 50. Sz 3289-22

SZŐLŐZÖZÖZ, szőlőprést köcsöz adok. Nap-u. 14. gépműhely. Ny 1233-22

KALAPJA piszkos, formátlan? Szakszerűen tisztítja, formázza Ifj. Dalmi kalaposmester, Vár-u. 2.

CSIZMASÁMFA 70 forint kaptafa, ciposámfá legolcsóbb Jámor István ártafakészítő mesternél. Kossuth-u. 49. Ny 1262-22

SZORMEUNDAJA a szabását, készítését szolid árban vállalja Jakab Antal szűsmester, Kossuth-u. 25. udvarban. Ny 1263-22

VADÁSZFEJVERET 101 olcsón klijavítja Nagy István puskaműves, Vár-u. 9. szám. Ny 1288-22

INGATLAN (24)
BEKÖLTÖZHETO család ház eladó. Bujdosó-u. 29. 24

ELADÓ beköltözheto ház dezet kétszoba család ház gyűmölcsökkel és egy kék kocsit. Apponyi-u. 35. Csapókert. 24029-24

ONDODI állomásnál 10 hold feketeföld kiadó. Ertekezni: Szabóné, Sámsóni-út 48. 24030-24

NEPLAP
Politkai oaptlap
Felolcs szerkesztő: VAJDA MARTON
Felolcs eladó: BARCZI GYULA
Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy Zsilin-szky utca 1. Telefon: 4234
Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy Zsilin-szky-utca 1. Telefon 20 01
Szabadság Lapnyomda Debrecen, Bajcsy-Zs. u. 1. Felolcs vez.: Revesz Imre

ELOPIZETESI DIJ EGY HORA 10 FORINT Postatakarékpenziari Csekkszámla száml 503.902

ELADÓ egy férfi bunda Klapka Gy. 20.

ELADÓ egy ruhásszekrény, egy ágycak és egy asztal. Korvin János-ker 57. vasárnaponként.

ELADÓ 220 literes borshordó. Újvárosi-út 17. sz.

INGATLAN
RETEN hatótes titfelel 5 hold szántóföld bérebeadó Varga László-u. 20.

ELADÓ Bathány L.-u. 33. számú ház.

ELADÓ sürgősen Kispest központjában kisebb szertü családi ház. Hajdúböszörmény. Léval-utca 24.

KIADÓ 2 hold nagyzele. n. éri föld. Debreceni-u. 15.

KIADÓ föld tanával felvétel mellett, jószágtartásra alkalmas. Erdéklődni: Dochny J.-u. 27. 11971-24

ELADÓ egy férfi bunda Klapka Gy. 20.

ELADÓ egy ruhásszekrény, egy ágycak és egy asztal. Korvin János-ker 57. vasárnaponként.

ELADÓ 220 literes borshordó. Újvárosi-út 17. sz.

INGATLAN
RETEN hatótes titfelel 5 hold szántóföld bérebeadó Varga László-u. 20.

ELADÓ Bathány L.-u. 33. számú ház.

ELADÓ sürgősen Kispest központjában kisebb szertü családi ház. Hajdúböszörmény. Léval-utca 24.

KIADÓ 2 hold nagyzele. n. éri föld. Debreceni-u. 15.

KIADÓ föld tanával felvétel mellett, jószágtartásra alkalmas. Erdéklődni: Dochny J.-u. 27. 11971-24

ELADÓ egy férfi bunda Klapka Gy. 20.

ELADÓ egy ruhásszekrény, egy ágycak és egy asztal. Korvin János-ker 57. vasárnaponként.

ELADÓ 220 literes borshordó. Újvárosi-út 17. sz.

INGATLAN
RETEN hatótes titfelel 5 hold szántóföld bérebeadó Varga László-u. 20.

ELADÓ Bathány L.-u. 33. számú ház.

ELADÓ sürgősen Kispest központjában kisebb szertü családi ház. Hajdúböszörmény. Léval-utca 24.

KIADÓ 2 hold nagyzele. n. éri föld. Debreceni-u. 15.

KIADÓ föld tanával felvétel mellett, jószágtartásra alkalmas. Erdéklődni: Dochny J.-u. 27. 11971-24

ELADÓ egy férfi bunda Klapka Gy. 20.

ELADÓ egy ruhásszekrény, egy ágycak és egy asztal. Korvin János-ker 57. vasárnaponként.

ELADÓ 220 literes borshordó. Újvárosi-út 17. sz.

INGATLAN
RETEN hatótes titfelel 5 hold szántóföld bérebeadó Varga László-u. 20.

ELADÓ Bathány L.-u. 33. számú ház.

ELADÓ sürgősen Kispest központjában kisebb szertü családi ház. Hajdúböszörmény. Léval-utca 24.

KIADÓ 2 hold nagyzele. n. éri föld. Debreceni-u. 15.

KIADÓ föld tanával felvétel mellett, jószágtartásra alkalmas. Erdéklődni: Dochny J.-u. 27. 11971-24

ROSSz a kalapja? Péter kalapos szépen rendezte bozza Csapó utca 6. udvarban.

LOHUSÁRU olcsó és jó. Szalámi 8 Ft, darálthús 4.80 Mester-u. 38. Fülöp Imre-száros 11789-22

HÓ- és sárcipő szakszerű javítása. Ocska autókülsőgumit veszek 2-3 forintért k'lóját. Csapó-u. 98.

SZAPPANNAK való zsl. radékok szappanna átcserélek. Kőcsény-u. 8. Pál János. 11304-22

GUMILABELLIK javítása, sütése, ócska cipzáros csizmákat veszek. Nagy István, Széchenyi-u. 2.

VÖLEGYENYI ruhaköcsözés Véghe férifiszabó. Vár-utca 1. szám. 11631-22

SZEP PAPAN szobor-élet. Készíttesse kérszóténel Vargáné, Hatvan-u. 65.

ORAJAVÍTÁS szakszerűen jótállással. KARORÁT VESZEK. Bercsényi Béla órás, Csapó-u. 38.

NYLON használt kabátjából szép csernyit készit. Lukács csernyőkészítő mester Arany J.-u. 8.

ESERNYŐ szakszerű javítása, áthúszása és új ernyők: Lukács esernyőkészítő mester, Arany J. 8. Ny 1231-22

NAGYON szép koszorús lányi, menyasszonyi ruhákat fátályóial köcsözöm. Rákóczi-u. 50. Sz 3289-22

SZŐLŐZÖZÖZ, szőlőprést köcsöz adok. Nap-u. 14. gépműhely. Ny 1233-22

KALAPJA piszkos, formátlan? Szakszerűen tisztítja, formázza Ifj. Dalmi kalaposmester, Vár-u. 2.

CSIZMASÁMFA 70 forint kaptafa, ciposámfá legolcsóbb Jámor István ártafakészítő mesternél. Kossuth-u. 49. Ny 1262-22

SZORMEUNDAJA a szabását, készítését szolid árban vállalja Jakab Antal szűsmester, Kossuth-u. 25. udvarban. Ny 1263-22

VADÁSZFEJVERET 101 olcsón klijavítja Nagy István puskaműves, Vár-u. 9. szám. Ny 1288-22

INGATLAN (24)
BEKÖLTÖZHETO család ház eladó. Bujdosó-u. 29. 24

ELADÓ beköltözheto ház dezet kétszoba család ház gyűmölcsökkel és egy kék kocsit. Apponyi-u. 35. Csapókert. 24029-24

ONDODI állomásnál 10 hold feketeföld kiadó. Ertekezni: Szabóné, Sámsóni-út 48. 24030-24

NEPLAP
Politkai oaptlap
Felolcs szerkesztő: VAJDA MARTON
Felolcs eladó: BARCZI GYULA
Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy Zsilin-szky utca 1. Telefon: 4234
Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy Zsilin-szky-utca 1. Telefon 20 01
Szabadság Lapnyomda Debrecen, Bajcsy-Zs. u. 1. Felolcs vez.: Revesz Imre

ELOPIZETESI DIJ EGY HORA 10 FORINT Postatakarékpenziari Csekkszámla száml 503.902

ELADÓ egy férfi bunda Klapka Gy. 20.

ELADÓ egy ruhásszekrény, egy ágycak és egy asztal. Korvin János-ker 57. vasárnaponként.

ELADÓ 220 literes borshordó. Újvárosi-út 17. sz.

INGATLAN
RETEN hatótes titfelel 5 hold szántóföld bérebeadó Varga László-u. 20.

ELADÓ Bathány L.-u. 33. számú ház.

ELADÓ sürgősen Kispest központjában kisebb szertü családi ház. Hajdúböszörmény. Léval-utca 24.

KIADÓ 2 hold nagyzele. n. éri föld. Debreceni-u. 15.

KIADÓ föld tanával felvétel mellett, jószágtartásra alkalmas. Erdéklődni: Dochny J.-u. 27. 11971-24

ELADÓ egy férfi bunda Klapka Gy. 20.

ELADÓ egy ruhásszekrény, egy